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Významný začátek května v Blatné
„Průjezd historických vojenských vozidel“ - tř. J.P.Koubka 4.5.2026

Program květnových oslav
8. 5. 13.30 h. Pietní akt ke konci 2. světové války, Náměstí Kalinovo
8. 5. 14–17 h. Jazz Day – Swingový piknik
8. 5. 14 h. Seniorský klub – Jazz Day, Na Příkopech
9. 5. 9 h. Běh Jana Janovského, Pod Sokolovnou 

Foto: K. Berndorff ová

Foto: K. Berndorff ová

Foto: K. Berndorff ová

Foto: K. Berndorff ová
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Technické problémy komunikace 
mého mobilu způsobily, že s reakcí pana 
Zdenka Sedláka (Aukční důmu Blatná, 
s.r.o.) na článek A.Drobníka „Velké větrné 
elektrárny v okolí Blatné“, který vyšel 
v Blatenských listech č. 5 máte možnost 
se seznámit až v tomto čísle Listů. Zdenek 
Sedlák se k problematice článku vyjádřil 
okamžitě ve Skupině BIS.

„Téma větrných elektráren 
je důležité a zaslouží si otevřenou a věcnou 
debatu. Právě proto považuji za nutné do-
plnit informace, které v původním článku 
A.Drobníka „Velké větrné elektrárny 
v okolí Blatné“zazněly velmi jednostranně 
a místy až alarmisticky.

Článek pracuje především s obavami 
– o zdraví lidí, infrazvuk, znehodnocení 
krajiny, ceny nemovitostí či budoucí likvi-
daci elektráren. Takto závažné téma si ale 
zaslouží oporu v ověřených datech, nikoliv 
pouze odkazy na petice, YouTube videa 
a jednostranně vybrané názory.

Je potřeba si říct základní věc: Česká 
republika bude v následujících letech 
postupně utlumovat výrobu elektřiny 
z uhlí. Uhelné elektrárny, které dnes tvoří 
významnou část energetického mixu, 
nebudou fungovat věčně – ať už z ekono-
mických, technických nebo klimatických 
důvodů. Pokud nebudeme včas budovat 
nové zdroje, může v budoucnu vzniknout 
problém s dostatkem elektřiny i se stabi-
litou cen.

Energetika se neřeší ze dne na den, 
ale v horizontu mnoha let. Nové zdroje je 
potřeba připravovat s velkým předstihem. 
Větrné elektrárny nejsou jediným řešením, 
ale jsou jednou z důležitých součástí bu-
doucího energetického mixu – vedle jádra, 
fotovoltaiky, akumulace a modernizace 
distribuční sítě. Důvodem je snižování 
emisí…..“

Celý článek Zdenka Sedláka si přečtěte 
v tomto čísle BL na webu

Se včelami na kafi
Zveme Vás ve čtvrtek 14. 5. 2026 od 18:00 do Kulturní 

kavárny Železářství U Šulců v rámci cyklu Se včelami na kafi . 
Přednášející Ing. Václav Novák a Ing. Petr Texl, učitelé včelař-
ství v SOU Blatná, nás seznámí s množením včelstev oddělky 
a chovem včelích matek.

U příležitosti mezinárodního dne včel a včelařů pořádáme 
Den otevřených úlů na místech:

SOU Blatná 15. 5. od 10:00 – 12:00 
SOU Blatná  16. 5. od 10:00 – 12:00, 14:00 – 16:00 
Černívsko 15 17. 5. od 10:00 – 12:00 
Pro zájemce o včelařství pořádáme v SOU Blatná 23. 5. 2026 

Včelařskou sobotu pro začínající. Informace a přihlášky na 
www.psnv.cz

PŘED SERVÁCEM NENÍ LÉTA, 
PO SERVÁCI S MRAZY VETA.

Krásné, poměrně již teplé májové dny 
se mnohdy náhle promění na dny se znovu 
chladnými až mrazivými rány. Uprostřed mě-
síce jakoby se zima znovu probudila k životu. 
Přichází PANKRÁC, SERVÁC A BONIFÁC, 
ledoví muži neboli „zmrzlíci“, kteří mnohdy 
nadělají velké škody na květech keřů, stromů 
i rostlin. Patří k nim i následující ŽOFIE (16. 
května), která poté přináší déšť.

PANKRÁC, SERVÁC A BONIFÁC, LE-
DOVÍ MUŽI, SPALUJÍ MRAZEM OVOCE 
I RŮŽI.
PRŠÍ-LI NA LEDOVÉ MUŽE, BUDE PR-
ŠET PO MNOHO DNÍ.
SVATÁ ŽOFIE, POLÍČKA ČASTO ZALIJE.
DÉŠŤ SVATÉ ŽOFIE, ŠVESTKY UBIJE.

Snad jen těmito několika dny se na nás 
květen zamračí a dál už jen spěchá vstříc 
novým teplým letním dnům.

LIDOVÉ ŘEMESLO NA TŘ. J. P. KOUB-
KA 3 SE NA VÁS TĚŠÍ

Také v májových dnech nás můžete 
navštívit každou sobotu od 10.00 do 16.00 
hodin. V naší nabídce přibyly přívěšky, ná-
ušnice i nové náramky. Také nová keramika 
z chráněné díly NAZARET, kterou jsme se 
rozhodli podpořit. Jistě i vy nám v tom budete 
nápomocni.

Kolekce místních košíků z neloupané vrby 
se pomalu tenčí, ještě snad bude k dispozici 

jedna nová nabídka. Také čerstvé perníčky 
v podobě májových srdíček jsou vám k dis-
pozici.

www.lidove-remeslo.cz

PŮJČOVNA LODĚK
Rovněž půjčovna loděk se začíná pro-

bouzet. Objevili jsme chybějící třetí lodičku 
potopenou u břehu Lomnice. Teď ji jen 
musíme vytáhnout. Snad se nám to podaří 
v krátkém čase a půjčovna vám tak bude brzy 
zase k dispozici.

Podmínky pro půjčování loděk budou 
stejné jako v uplynulém roce. Stejné zůstanou 
také poplatky za půjčení - 100,- a 150,- Kč. 
(půl hodiny, hodina)
Nezapomeňte a oslavte nadcházející DEN 
MATEK ! 10. května.
JESTLI V MÁJI NEPRŠÍ, ČERVEN TO 
DOVRŠÍ.   

Eva Fučíková, lidové řemeslo
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Upozornění MěÚ Blatná na 
1. splátku místního poplatku

1. splátka poplatku za obecní systém odpadového hospodářství 
musí být uhrazena do 31. 05. 

Tento poplatek je zaveden obecně závaznou vyhláškou č. 
2/2023 a základní sazba poplatku činí 840 Kč. Poplatek má paušální 
charakter – vychází z principu, že z obcí zavedeného systému od-
padového hospodářství má prospěch každá osoba přihlášená v obci 
nebo vlastnící na území obce nemovitou věc.

Poplatky lze zaplatit na účet města Blatná č. 271688994/0300 
s přiděleným variabilním symbolem. Variabilní symboly jsou stejné 
jako v loňském roce – jsou uvedeny na stvrzenkách, případně lze 
požádat o jejich sdělení pracovnice pokladny na tel. 383416145 
a 383416141. Hotově nebo platební kartou lze zaplatit v poklad-
ních hodinách (pondělí a středa 7.30-12.00 a 13.00-16.30, pátek 
7.30-11.30h) na pokladně městského úřadu v č. p. 322. Zde je také 
možno si vyzvednou poštovní poukázku.

Informace z 23. zasedání Zastupitelstva 
města Blatná, které se konalo dne 

29. dubna 2026
Na zasedání bylo přítomno 15 zastupitelů.
ZM po projednání

● schválilo záměr darování pozemků v souvislosti s výstavbou vý-
jezdové základny ZZS Jč kraje v Blatné,

● schválilo záměr směny pozemků – majetkoprávní vypořádání 
pozemků pod komunikacemi v Milčicích,

● schválilo záměr bezúplatného převodu spoluvlastnického podílu 
v k.ú. Sedlice u Blatné,

● schválilo převod staveb vodních děl realizovaných v rámci stavby 
„Protipovodňová opatření města Blatná“ do majetku města Blatná 
formou darování,

● souhlasilo se zřízením zástavního práva a zákazu zcizení ve pro-
spěch České spořitelny k pozemku v katastrálním území a obci 
Blatná,

● souhlasilo s přípravou a realizací prodeje pozemků v lokalitě Sahara 
v Blatné v rámci IV. etapy prodeje,

● schválilo nevyužití předkupního práva k objektu v katastrálním 
území a obci Blatná,

● vzalo na vědomí soupis nároků města Blatná v rámci komplexní 
pozemkové úpravy Skaličany ve stavu katastru nemovitostí ke dni 
11. 03. 2026,

● vzalo na vědomí předloženou Výroční zprávu o realizaci protidro-
gové politiky v Blatné za rok 2025,

● schválilo rozpočtová opatření č. 9/26/Z – 14/26/Z dle upraveného 
návrhu, vzalo na vědomí zápis z jednání fi nančního výboru ze dne 
20. 04. 2026, 

● vzalo na vědomí zápis z kontroly Městské policie Blatná,
● vzalo na vědomí zápisy z jednání Výboru pro kulturu Zastupitelstva 

města Blatná, která se konala dne 26. 01. 2026 a 30. 03. 2026.
Další zasedání zastupitelstva se uskuteční dne 24. 06. 2026.

Ing. Simona Sedláčková, tajemnice MěÚ Blatná

Jubileum 2026
Roggwil (Švýcarsko) - Blatná

Ve dnech 17. a 18. dubna 2026 se v Roggwilu konala oslava při 
příležitosti 33 let partnerství s městem Blatná a 10 let založení Spol-
ku Přátelé Blatné. Ten celou akci pořádal.  Zahájení bylo v muzeu 
Spycher vernisáží, která podrobně představovala a dokumentovala 
celou historii partnerství. K vidění byla také umělecká díla z regionu 
Blatenska, např. ručně vyráběné sklo. 

Jubilejní oslava 
proběhla v sobotu. Ofi -
ciální proslov za naše 
město přednesl rad-
ní Ing. Miloslav Vít, 
v zastoupení starosty 
města Ing. Roberta 
Flandery. Poděkoval 
za inspiraci, přátel-
ství a ochotu pomoci 
v každé situaci. Zmínil 
obrovskou pomoc při 
povodních, možnost 

účastnit se opakovaně výstav řemesel (výborná prezentace výrobků 
našich řemeslníků a reklama našeho města a regionu), Dorfestů a pra-
videlných vystoupení žáků ZUŠ Blatná.

Všem přítomným hostům jsme vyřídili pozdravy od známých 
z Blatné, bývalému starostovi Roggwilu  pozdrav ze zámku od paní 
baronky.

Kromě ofi ciálních proslovů na obou stranách byl večer i příjem-
ným kulturním zážitkem. Na programu bylo vystoupení Jodler Klubu 
Roggwil, (jodleři vystupovali i v Blatné a na naše město velmi hezky 
vzpomínají), Brummbären (hudební skupina zaměřující se na českou li-
dovou hudbu) a taneční skupiny ZUŠ Blatná. 4 dívky – Klára Jiřincová, 
Adéla Prokopiusová, Simona Šustrová a Hana Tomanová pod vedením 
p. ředitelky Veroniky Leopoldové vystoupily v Roggwilu  během ve-
čera několikrát. Jedná se absolventky tanečního oboru, tanci se věnují 

odmala již téměř 15 let, konkrétně 
současnému tanci (modernímu ba-
letu). Speciálně pouze pro Roggwil 
si připravily 4 choreografi e, které 
trénovaly ve svém volném čase 
téměř tři čtvrtě roku.  Nedílnou 
součástí každé oslavy v Roggwilu je 
i Bala Bar jako vzpomínka na Karla 
Švehlu, u Bály se vždycky zastavili.

Veliký a srdečný dík patří býva-
lému starostovi Roggwilu, čestnému občanovi města Blatná a prezi-
dentovi Spolku Přátelé Blatné p. Erhardu Grütterovi, kterého známe 
v Blatné jako Mucka, dále všem členům Spolku Přátelé Blatné a vedení 
města Blatné za podporu tohoto partnerství a účasti na všech akcích.

Evženie Bláhová 
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Přestavba Pumptracku a výstavba inline dráhy
V těchto dnech začne rekonstrukce pumptracku v lokalitě „Katl-

perk„. Součástí projektu je i dráha pro inline bruslení. Celý projekt je 
navržen s ohledem na prostorové možnosti v dané lokalitě.

Práce započnou úplným srovnáním prostoru a zaválcováním do ro-
viny. Po technologické pauze přijede zhotovitel prací a vybuduje jak 
pumptrack, tak i inline dráhu. 

K tomuto kroku bylo přistoupeno proto, že dráha je velmi využívá-
na cyklisty a hlavně dětmi, a bylo náročné udržet dráhu funkční. Navíc 
docházelo k ničení dráhy, a to i jízdou na motocyklech. 

Proto bude dráha pro kola i inline dráha pro brusle provedena 
s asfaltovým povrchem. Pěvně věřím, že po dokončení budou obě 
dráhy využívány a budou zde sportovat děti i rodiče. 

V souvislosti s tímto záměrem je i budován chodník podél ulice 
Čechova pro bezpečný příchod k tomuto areálu i z této strany, a nejen 
od kontribuční sýpky (Špýcharu). V budoucnu, po komplexních pozem-
kových úpravách, bude jako příchod k areálu realizována také cyklostezka.

Zadání zakázky je provedeno tak, aby celý areál byl uveden 
do provozu do letních prázdnin a byl tak už v průběhu července a srpna 
využíván.  Pěkný den všem

Ing. Robert Flandera, starosta města Blatná 

Zemřelí duben 2026
Ing. Vrána Václav - nar. 14.6.1944, bydl. Blatná, úmrtí 2.4.2026
Pangrác Zdeněk - nar. 25.2.1962, bydl. Mačkov, úmrtí  11.4.2026
Bílek Čeněk - nar. 12.11.1944, bydl Bezdědovice, úmrtí 12.4.2026
Kuklíková Jana - nar. 9.4.1932, bydl. Blatná, úmrtí 21.4.2026
Kalista Josef - nar. 13.3.1943, bydl. Plzeň - Záhrobí, úmrtí 
23.4.2026
Teska Jiří - nar. 4.8.1931, bydl Blatná, úmrtí 23.4.2026
Jeřábek Karel - nar. 24.4.1980, bydl. Týn n. Vltavou, úmrtí 
24.4.2026
Leština Václav - nar. 14.8.1948, bydl. Kadov, úmrtí 27.4.2026
Kácha Jan - nar. 5.6.1935, bydl.Sedlice, úmrtí 28.4.2026

Vítání občánků 21. dubna 2026 na Zámku Blatná 

V obřadní síni blatenského zámku se 21. dubna 2026 uskutečnila 
tradiční slavnost vítání občánků města. S pásmem recitací vystoupily 
děti z MŠ Blatná Vrchlického - Husovy sady. Místostarosta města 
Blatná Pavel Ounický přivítal do života 11 občánků Blatné. 
Lukáš Krejčí nar. 01.09.2025 Laura Jeníčková nar. 29.12.2025
Tomáš Rojík nar. 01.10.2025 Viktor Matoušek nar. 05.01.2026
Antonín Kouba nar. 09.11.2025 Jan Konopík nar. 05.02.2026
Mia Holubová nar. 06.12.2025 Adam Chára nar. 14.02.2026
Stela Vohryzková nar. 10.12.2025 Sofi e Šnajdrová nar. 26.02.2026
Amélie Kyliánová nar. 16.12.2025

Jménem města Blatná přejeme občánkům do života hodně zdraví, 
štěstí a lásky.

Maminkám dětí, které splnily podmínky stanovené Radou města 
Blatná, byly předány „Dárkové poukázky“ pro výplatu příspěvku 
při narození občánka v hodnotě 5 000,- Kč a v rámci „Dotačního 
programu na podporu narozených dětí z Jihočeského kraje“ peněžní 
dar v hodnotě 5 000,- Kč a „Rodný list Jihočecha“.  
Město Blatná zároveň děkuje Zámku Blatná (www.zamek-blatna.cz).

Odbor správní a živnostenský úřad

Parkoviště u letního stadionu
Před několika lety bylo u letního stadionu vybudováno parko-

vací stání pro asi 35 automobilů.
Parkoviště je poměrně hodně využíváno, denně prakticky 

zaplněné. Zvláště pak pokud se na stadioně koná fotbalový zápas 
nebo i během týdenních tréninků.

Myslím, že by bylo vhodné na tomto místě umístit alespoň dva 
odpadkové koše. Na což se asi trochu pozapomnělo.

Ne každý člověk-řidič je tak ukázněný, že by občas zde neza-
nechal po sobě nějaký nepořádek, který zde pak nedobře vypadá.

Doufám, že se nad tím někdo zamyslí a nějaké ty koše se sem 
umístí.

Myslím, že by to snad neměl být takový problém, vždyť Tech-
nické služby stejně zajíždějí vyvážet koše až vzadu co je cvičiště.

PK
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Co čte a o čem přemýšlí Jan Kára
Vážené čtenářky, vážení čte-
náři,

psal se 18. listopad 1989, 
budova přírodovědecké fakul-

ty v Praze na Albertově vzrušeně pulzovala 
propukající „sametovou revolucí“ – a ke mně 
přistoupil kamarád Jirka a začal mě přesvěd-
čovat, že na světě je moc lidí, že to prostě ne-
může dopadnout dobře a že se s tím musí něco 
dělat. Jirka byl tak trochu podivín, řešil „svůj“ 
problém v nevhodnou dobu, ale v zásadě měl 
pravdu. Lidí na Zemi žilo v té době už přes 
5 miliard, dvojnásobek počtu z roku 1955, 
a tempo růstu se zvyšovalo. Hrozilo reálné 
nebezpečí, že budou brzy vyčerpány zdroje 
energie a že zemědělství nebude schopno 
zajistit dostatek potravin.

V závěru 20. století totiž vrcholil proces, 
odborně nazývaný „demografi cká revoluce“. 
Na jejím počátku je vysoká porodnost, ale také 
vysoká úmrtnost, což znamená, že lidí přibývá 
pomalu, anebo jich nepřibývá vůbec. Takhle 
to  na světě v zásadě fungovalo po celou dobu 
existence lidstva, až zhruba do 19. století; 
potom vlivem zlepšujících se životních pod-
mínek a lékařské péče klesá úmrtnost (včetně 

dětské), ovšem porodnost zůstává ještě vysoká 
a tak dochází k populační explozi. Až se zpož-

děním klesá i porodnost, růst počtu obyvatel 
se zpomaluje až ke stagnaci a při dalším po-
klesu porodnosti může začít obyvatel ubývat. 
Průvodním jevem je prodlužování průměrné 
délky života a postupné stárnutí populace.

V Evropě začala demografi cká revoluce 
někdy před 200 lety a doznívala ve druhé 
polovině století dvacátého. V posledních 
desetiletích zde již nijak zásadně obyvatel 
nepřibývá, a pokud ano, je to zpravidla záslu-
hou přistěhovalců. V řadě západoevropských 

zemí (Francie, Belgie atd.) především díky 
migrantům rostl počet obyvatel ještě po roce 
2000, země s menší imigrací jako Španělsko 
populačně stagnují a země střední a východní 
Evropy již po několik desetiletí vesměs zazna-
menávají ztráty, jako například Slovensko, 
Bulharsko či Litva.

V jiných částech světa ovšem začala de-
mografi cká revoluce s často až stoletým zpož-
děním, a probíhá dodnes. Většina chudých 
zemí Afriky, Asie a Latinské Ameriky zazna-
menávala nejrychlejší populační růst právě 
v závěru minulého století, a právě díky nim 
letěla křivka populačního růstu strmě vzhůru. 
Ty přírůstky byly opravdu až neuvěřitelné; 
stačilo nějaký čas „nedávat pozor“ a člověk 
se nestačil divit. Mě v mládí bavil zeměpis 
a míval jsem měl dobrý přehled, kolik ve které 
zemi žije obyvatel. Tehdy, před nějakými 60 
lety, jich měla například Nigérie 45 milionů, 
Etiopie 21 milionů, Indonésie 88 milionů, 
Peru 10 milionů atd. Nejlidnatější Čína měla 
666 milionů obyvatel, Indů bylo 450 mili-
onů. Dnes má Nigérie 235 milionů, Etiopie 
138 milionu, Indonésie 280 milionů, Peru 

35 milionů a In-
die dokonce 1,5 
miliardy, čímž 
předstihla Čínu. 
I tyto a další roz-
vojové země se 
naštěstí dostávají 
do závěrečné fáze 
demografi cké re-
voluce a celosvě-
tový růst počtu 
obyvatel zpoma-
luje. Na zemi nás 

dnes žije něco přes 8 miliard, 10 miliard 
očekáváme někdy kolem roku 2060, a to už 
by mohl být setrvalý stav.

Zní to jako dobrá zpráva a kamarád Jirka 
by mohl být v klidu. Ale tak jednoduché 
to není. Dnešním problémem již sice není 
populační růst, ale naopak budoucí pokles 
a výrazné stárnutí. Nepřekvapivě se to týká 
částí Evropy, ale docela mě šokovalo, že podle 
některých prognóz má do konce století zhruba 
na polovinu klesnout počet obyvatel Číny! 
Z 1.4 miliardy na 0.7 miliardy. Že může mít 
dlouhodobá politika „jednoho dítěte“ (1979 – 
2015) tak drastické důsledky, to jsem nečekal.

A jak jsme na tom v Česku? Jsme někde 
mezi západní a východní Evropou: rodí se 
málo dětí (loni historicky nejméně) a vlastně 
vymíráme, zachraňuje nás migrace a to, že 
žijeme v průměru déle. Otázkou je, kdo zde 
bude pracovat, aby stát měl na vyplácení 
důchodů. Pro další vývoj jsou zde v zásadě 
3 scénáře:

- Budeme nadále pomalu vymírat (do kon-
ce století nás bude cca 7 milionů, z toho třetina 
důchodců);

- Nebudeme ohrnovat nos nad migrací, 
která nám v posledních letech zajišťuje ale-
spoň populační stagnaci a která vylepšuje 
věkový průměr obyvatelstva;

- Nějakým zázrakem se podaří nastarto-
vat populační růst, návrat ke stabilizované 
populaci by ovšem vyžadoval dlouhodobé 
zdvojnásobení stávající plodnosti. Takže ti, 
kdo nechtějí vymřít a nechtějí migranty, by 
se měli více snažit.

Jan Kára

Schéma průběhu demografi cké revoluce (viz text)

Růst počtu obyvatel světa od roku 1950 
a prognóza do roku 2100

Věkové pyramidy obyvatel světa v roce 1950 a 2025. Dole jsou dětské ročníky, 
nahoře senioři

Bulharsko: počet obyvatel klesá zhruba od roku 
1990 a bude klesat dál

Keňa: počet obyvatel bude strmě narůstat zhruba 
do roku 2050

Česko: do roku 2010 nás může být 12 milionů, ale 
také jen 7. Každopádně budeme žít déle
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Mateřská škola Vrchlického Blatná – ODLOUČENÉ PRACOVIŠTĚ HUSOVY SADY
Děti ze třídy Medvídků navštívily „Lesníl-

ky“ v Kadově. Moc děkujeme Klárce Rubášo-
vé a Mirce za velmi přínosné dopoledne, kdy 
jsme se všichni dozvěděli, jak je důležitá voda 
v životě člověka. Děti si formou prožitkového 
učení osvojily další cenné poznatky a díky 
badatelským aktivitám se aktivně zapojily 
do vzdělávacího procesu.

Bezpečný pes – děti ze všech tříd se zú-
častnily besedy, kde se dozvěděly rady, jak 
se chovat při kontaktu se zvířetem – psem.

Třída Berušek je plná radosti a smíchu, 
hlavně když společně slavíme svátky a na-

rozeniny. Užíváme hezké chvíle, zpíváme, 
povídáme si, rozdáváme dobroty kamarádům. 
Každá oslava je pro nás výjimečná, protože 
ji sdílíme jako kamarádi, kteří se učí myslet 
na druhé. V Beruškách je prostě vždy důvod 
k úsměvu!

Den Země - děti ze třídy Slůňátek a Med-
vídků navštívily „Sběrný dvůr Blatná“ – tímto 
chceme moc poděkovat panu Bulkovi za pouč-
nou přednášku o třídění odpadu.Slůňátka třídí!!!

ČARODĚJNICKÝ SLET VE ŠKOLCE 
VŠEM PŘINESL MNOHO DOBRODRUŽ-
STVÍ A ZÁBAVY!!!

Přejeme všem ČARODĚJŮM A ČARO-
DĚJNICÍM BEZPEČNÝ LET!!!

Kolektiv Mateřské školy Vrchlického – 
ODLOUČENÉ PRACOVIŠTĚ 

HUSOVY SADY.

Medvídci

Beseda - bezpečný pes

Berušky

Slůňátka třídí!!!

Čarodějnice

Představení V TICHU
CO SLYŠÍŠ, KDYŽ UTICHNOU 

ZVUKY CIVILIZACE?
Zveme Vás na společné představení hudebního, 

tanečního a výtvarného oboru, které je rozděleno do tří častí: PŘÍRO-
DA, ČLOVĚK A UMĚNÍ. Jedno z hlavních témat poukazuje na měnící 
se vztah člověka a přírody - od dávných dob uctívání přírodních 
božstev, přes staroslovanské lidové zvyky vycházející z koloběhu 
přírody až po současného člověka, který se odklonil od přírodních 
rituálů k moderním technologiím. Název V TICHU pak představuje 
okamžik zklidnění, soustředěný stav duše a mysli, který člověk potře-
buje k tomu, aby mohl tvořit umění, k tomu, aby znovu objevil krásu 
přírody jako nehynoucí zdroj umělecké inspirace.

Uvidíme se ve čtvrtek 28.5. v 17:00 v blatenské sokolovně!
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Akce pořádané ZUŠ Blatná v rámci ZUŠ OPEN 2026
Pro letošní jubilejní 10. ročník celorepublikového festivalu pro Vás učitelé a žáci ZUŠ Blatná připravili pestrý kulturní program:

 
Od 18.5. BAREVNÁ FANTAZIE

Výstava žáků v přízemních prostorách ZUŠ Blatná. Pojďte s námi 
prozkoumat barevný svět plný dětské fantazie!

Úterý 19.5. HUDEBNÍ PIKNIK 
Třídní koncert učitelek Markéty Slavíkové a Veroniky Vandové 

na zahradě ZUŠ od 17:00.

Středa 20.5. DVOJKONCERT KAPEL pana učitele Pičmana
Dvojitá nálož hudebních zážitků od 17:00 na nádvoří zámku Blatná 

(při nepříznivém počasí v koncertním sále školy).

Čtvrtek 21.5. DECHBEROUCÍ ŽESTĚ aneb Pojď hrát na trumpetu 
Dopolední program učitelů Karla Pičmana, Tomáše Nárovce 

a Romana Kopřivy pro žáky základních škol.

Pátek 22.5. KONCERT UČITELŮ
Jedinečný hudební zážitek v podání našich učitelů a jejich hostů, 

který se uskuteční od 17:00 na zámku Blatná.

Čtvrtek 28.5. V TICHU ANEB CO SLYŠÍŠ, KDYŽ UTICHNOU 
ZVUKY CIVILIZACE?

Představení pro veřejnost od 17:00 v divadelním sále sokolovny.
Společné představení hudebního, tanečního a výtvarného oboru, 

které zrcadlí pohled na přírodu, člověka a umění.
 
Vstupné na všechny akce je dobrovolné. Veškeré vybrané vstup-

né Spolek rodičů při ZUŠ Blatná používá ke zlepšování školního 
prostředí, dále na podporu žáků při účasti na soutěžích a jiných 
zájmových činnostech žáků.
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Historie téměř detektivní

Tragédie německých uprchlíků v Blatné
Temnější stránky historie týkající se konce 

druhé světové války se mohou zdát mnohým 
ohrané a vlastně již natolik známé, že není 
důvod psát jakýkoliv článek. Díky světovému 
dění, kdy můžeme slyšet různé výroky jako 
„zrazení Slováků Brity“ nebo „rozpoutání 
druhé světové války Polskem“, získávají tyto 
články na významu. Je podstatné neustále se 
seznamovat s vlastní minulostí a naučit se ji 
přijímat. Je to prostě součást naší identity, a to 
se týká i města Blatné.

Již dříve jsem poukázal na osud J.B. 
z Blatné, který byl českým kolaborantem, 
vlajkařem a kterého zachránila americká 
armáda před lynčem. V katalogu k expozici 
Muzeum všemi smysly v Městském muzeu 
Blatná jsme uveřejnili fotografi e čepice, která 

byla dříve považována za železničářskou. 
Dva blesky znázorňující písmena SS nás 
však přivedly k úvaze o odlišném původu, 
a to že původní majitel čepice byl jedním 
z pravděpodobně popravených Němců z řad 
nacistických jednotek SS. Dimitrij Slonim mi 
sám jednou povídal historku, že mu bylo na-
bídnuto zastřelit si na konci války německého 
důstojníka, což odmítl. Všechny tyto případy 
ukazují různé formy bezpráví, které byly spo-
jeny s pomstou na Němcích, avšak doposud 
jsem nenarazil na stopu spojující Blatnou se 
zločinem na německých uprchlících.

V Ostravě, odkud pocházím a kde nyní pů-
sobím, býval nechvalně známý tábor Hanke. 
Aby bylo zřejmé, jaká byla jeho role v příbě-
hu, zmíním jen, že sloužil k internaci Němců 
a kolaborantů, a to od 10. května do 13. 
června. Za tuto krátkou dobu tudy prošlo 
více než 700 vězňů, kteří byli mučeni, okrá-
dáni a cca 230 jich bylo zavražděno místními 
dozorci. Při hledání pamětníků a vzpomínek 
na tábor jsem narazil na Blatnou. Na příběh 
brněnského Němce Huga Fritsche, o který se 
dnes chci podělit. 

Hugo se narodil v roce 1933 v Brně 
ve smíšené rodině Češky a Němce. Na konci 
války jeho otec správně odhadl situaci, a tak 
naložil svou rodinu – manželku, tři děti, babič-
ku a sebe – do uprchlického vlaku. Rudá armá-

da byla již blízko a mnohé koleje byly zničené. 
Všichni si sbalili věci na týden, protože cesta 
do Rakouska neměla trvat déle a vyrazili. 

Z Plzně měli 
jet přes Blat-
nou do Čes-
k ý c h  B u d ě -
jovic a odtud 
do Lince. Prá-
vě v Blatné se 
však jejich vlak 
zastavil, proto-
že blízký želez-

niční most byl zničen. Dle výpovědi Huga 
Fritsche se tak mělo udát 5. května. Protože 
do Blatné již 
před tím dora-
zili se svými 
vozy němečtí 
uprchlíci z Ru-
munska, kteří 
obsadili Hří-
bárnu, a také 
další Němci, 
které nastěho-
vali do hospod a k sedlákům, odešla rodina 
do jediné vhodné budovy ve městě Blatná - 
do Obecní a měšťanské školy (dnes ZŠ J. A. 
Komenského). Bylo tam dost místa a zejména 
kuchyně, aby mohli vařit malým dětem. Jeho 
Willimu byly totiž jen 3 měsíce a potřeboval 
určité pohodlí. 

7. května měli přijet do Blatné dle jeho vý-
povědi Američané. My dnes víme, že to bylo 
dříve, ale na příběhu to nic nemění. Správa 

a stráž města spadala pod české obyvatelstvo 
a na ozbrojenou asistenční službu. O pár dnů 
později dorazili i Rusové, kteří se utábořili 
poblíž Blatné. Hugo nevěděl, že tu jsou přede-
vším kvůli generálovi Vlasovovi a jeho Ruské 
osvobozenecké armádě v Hajanech. Ačkoliv 
Blatná nespadala do okupační správy Rusů, 
přesto měl tu možnost zblízka poznat jejich 
chování k poraženým Němcům.

Jak jsem již psal, stráž v Blatné a počá-
teční zatýkání prováděli členové asistenční 

služby složené z Čechů. Stejně tak strážili 
i školu plnou německých žen a dětí, kteří se 
zde zasekli kvůli zničeným kolejím. Nebyli 
to nepřátelé a ani zajatí vojáci, ale jenom 
civilisté, kteří se snažili dostat do bezpečí 
své země. Mohu se jen domnívat nad moti-
vací, proč došlo k následujícím událostem, 
jestli šlo o pomstu nebo možnost obohatit 
se, avšak tato česká stráž vpustila 10. května 
ruské vojáky do školy. Ti se zde chovali dle 
své libosti, tedy kradli i znásilňovali německé 
ženy. Američané na to další den přišli, a tak 
doplnili českou stráž příslušníkem americké 
armády. Rusové do školy již nepřišli a ani 
Češi se nechovali nepatřičně k německým 
uprchlíkům. Avšak před 4. červnem odešli dle 
výpovědi Huga Fritsche Američané z Blatné 
a toho měli využít místní Češi. Vyhnali Němce 
ze školy do ruské okupační zóny, kde s nimi 
mohli nakládat dle své libosti. Většinu Němců 
okradli. Jeho babičce vysypali i pytlík mouky, 
aby se ujistili, že nic nemá, a posadili všechny 
na vlak do Prahy na Smíchovský stadion. 

Díky zásahu Američanů nevznikla v Blat-
né obdoba ostravského tábora Hanke v budově 
školy. Přesto je právě škola blatenským mís-
tem paměti nejen na Josefa Siblíka, okresní 

muzeum, legionáře či národní sounáležitost, 
ale také na zločin hnaný pomstou na bezbran-
ných uprchlících složených ze starých lidí, 
žen a dětí - z civilistů, kteří se snažili pouze 
dostat se do bezpečí a skončili v pasti bla-
tenské školy. Válečné zločiny Rudoarmějců, 
které vpustili do školy čeští strážci, nebyly 
nikdy potrestány. Obdobně nebyl nikdo po-
stižen za následné okradení Němců při cestě 
do internačního tábora v Praze. Že se jednalo 
o hrdý čin Blateňáků ve jménu pomsty do-
kazuje i několik dopisnic vyfocených mrtvol 
v zámeckém parku s nápisem odkazujícím 
na popravu esesmanů, což vlastně také není 
jisté, že to byly příslušníci jednotek SS. V naší 
minulosti nejde o to vyprávět příběh hrdinů, 
ale připustit si, že ve zlobě se v několika 
dnech proměnili osvobození Čechoslováci 
a hrdinové, kteří byli dříve neprávem utlačo-
vání nacisty, ve stejné zločinné utlačovatele, 
jakými byli dříve nacisté.

Petr Chlebec 

Vlajkař Josef Barák z Blatné eskortovaný 
do vězení blatenskými četníky a americkými 

vojáky. (zdroj Městské muzeum Blatná)

Němečtí uprchlíci na Hříbárně u Blatné v roce 
1945. (zdroj Městské muzeum Blatná)

Čepice důstojníka SS 
s odtrženým odznakem, 1945 

(zdroj Městské muzeum Blatná)

Vnitřek čepice důstojníka SS, 
1945 (zdroj Městské muzeum 

Blatná)

Američtí vojáci se ubytovali ve škole Jana Amose 
Komenského v Blatné. (zdroj Městské muzeum 

Blatná)
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Preventivní akce 
na škole ZŠ J. A. 

Komenského ve školním 
roce 2025/26

 Preventivní akce na naší škole jsou 
pečlivě vybírány podle toho, co naše škola 
potřebuje, s čím se žáci i učitelé potýkají. 
Nejvážnějšími problémy bývá konzumace 
návykových látek, neopatrný pohyb dětí 
v kyberprostoru a komplikované vztahy mezi 
vrstevníky.

K tématu mezilidských vztahů se vracíme 
opakovaně, zejména na prvním stupni, kde se 
vytváří základ pro kvalitní vztahy žáků do bu-
doucna. Pokračujeme v těchto programech 
až do konce 7. ročníku. Nasazujeme je podle 
potřeb žáků a jejich třídních učitelů. V tomto 
školním roce se jednalo o programy Buď-
me kamarádi pro 2. třídy a Jak být dobrým 
kamarádem pro 3. a 4. třídy. Dále probíhal 
osmihodinový program PPP ČB v 7. ročníku.

D r u h ý m 
okruhem, kte-
rému věnujeme 
zvýšenou pozor-
nost, je kyber-
prostor. Kromě 
besed o bezpeč-

ném pohybu v on-line světě s p. Malečkovou 
(MěÚ Blatná) a p. Tůmou (PČR) jsme pro 
naše žáky připravili následující programy: 
Bezpečně po vlnách pro 3. ročníky, Hlouběji 
do kyberprostoru pro 7. ročníky. 

Od 5. třídy se intenzivně věnujeme tématu 
dospívání. Pro děti jsme objednali programy 
Adam a Eva aneb nejsme stejní, pro 6. roč-
níky to byly programy Na startu mužnosti 
pro chlapce a Čas proměn a Dospívám aneb 
život plný změn pro dívky. Žáci 9. ročníku se 
účastnili programu Sexfaktor. 

V 8. a 9. třídě děti tíží 
spíše závislostní problémy. 
Pravidelně nás navštěvuje 
se svou besedou pan Petr 
Harazin, zpěvák skupiny 
Nebe a spoluautor písně 
Karla Gotta Srdce nehas-
nou, se svou 13. komnatou 

Alkohol je droga. Protože se v současnosti 
zvyšuje počet dětí, které se hůře vyrovnávají 
se stresem a tlakem okolí, byl pro 9. třídu 
připraven program s názvem Psychohygiena. 
Všechny programy proběhly k naší spoko-
jenosti a doufáme, že přispěly k tomu, aby 
se děti lépe vyrovnávaly se svými potížemi.

Mgr. Dana Princová a Mgr. Šárka 
Komárková, ŠMP

Čarodějnické odpoledne 
plné lektvarů a odvahy

Poslední dubnové dny se ve školní družině 
nesly v duchu magie a nadpřirozena. Všechna 
oddělení ŠD spojila své síly, aby společně 
oslavila 30. dubna tradiční čarodějnické 
odpoledne na škol-
ním dvoře. Školní 
chodby a zahra-
da se proměnily 
v rejdiště bytostí 
z říše fantazie, kde 
nechyběly křivé 
nosy, pavučiny ani 
nezbytná košťata.
Děti a paní vycho-
vatelky dorazily 
v kostýmech. Od klasických ježibab v roz-
trhaných sukních až po moderní kouzelníky 
s naleštěnými hůlkami. Celé odpoledne dopro-
vázely tajemné stezky a zkoušky dovedností. 
Na několika stanovištích musely děti prokázat 
nejen fyzickou zdatnost, ale i bystrou mysl. 

Mezi nejoblíbenější disciplíny pat-
řily: Let na koštěti, slalom mezi překáž-
kami, tvorba lektvarů a výroba čelenek.
Starší  děti  pomáhaly mladším s pl-
něním úkolů a společně jsme si celou 
akci užili i s čarodějnickým tancem.
Už teď se těšíme, co vyčarujeme příští rok! 

Bc. Marie Drůbová - 
vychovatelka školní družiny

JAK si páťáci užili Den Země
Chceš-li přírodu chránit, musíš ji poznat. 

Touto myšlenkou jsme se řídili celý pro-
jektový den. Než jsme vyšli na procházku, 
žáci si ve kvízu, který si v podstatě sami 
ve skupinách vyhodnotili, ověřili, co dělají 
pro ochranu přírody a v jakých oblastech 
by se dalo udělat pro přírodu víc. Pro děti 
jsme měli připravené různé aktivity, kon-
taktní, vzdělávací i kreativní hry. Hlavním 
bodem vycházky bylo naplánované setkání 
s ornitologem panem Voborníkem a manželi 
Loudovými. Děti se dozvěděly něco nového 
o ochraně přírody a především o tom, jakým 
způsobem získávají ornitologové nové 
poznatky o různých druzích ptáků. Paní 
Loudová podala zevrubné informace, jelikož 

probíhal odchyt a následné kroužkování. 
Viděli jsme několik zajímavých druhů z bez-
prostřední blízkosti.

Velice panu Voborníkovi a manželům 
Loudovým děkujeme za krásný zážitek 
a budeme se těšit na další spolupráci.

Pavla Voborníková, Iva Tvrdá

Workshop SAGE
Dne 20. 4. se žáci 8. ročníku zúčastnili 

workshopu, který uspořádala JHK ve fi rmě 
SAGE ve Strakonicích. Po vstupu do fi rmy 
nás vřele přivítali její zástupci a pro všechny 
z nás bylo v zasedací místnosti připraveno 
skvělé občerstvení. Poté se žáci rozdělili 
do dvou skupin podle tříd. Jedna třída zůstala 
v zasedací místnosti a rozdělila se do skupin, 
ve kterých si žáci zahráli na designery a vy-
zkoušeli si navrhnout svoji sedačku do auta. 
Práce byla velice zajímavá a žáky moc bavila. 
Učili se spolupracovat a pracovat v určitém 
tempu, aby svůj 
úkol stihli splnit. 
Druhá třída se vy-
dala na komento-
vanou prohlídku 
po celé fi rmě, aby 
zjistila, co vlastně 
fi rma vyrábí. Celá 
prohlídka byla vel-
mi zajímavá a pro 
žáky určitě přínos-
ná. Poté se obě party vyměnily. Nakonec 
se všichni znovu sešli v zasedací místnosti 
a prohlédli si své výtvory. Všechny vytvořené 
sedačky byly velice zajímavé a nápadité. Při 
odchodu ještě žáci dostali na památku drobné 
dárkové předměty s logem fi rmy. Všem se celá 
akce moc líbila. Tímto děkuji JHK a fi rmě 
SAGE za krásný workshop a těším se na další 
spolupráci.

Mgr. Hana Šafaříková, ZŠ JAK Blatná
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Naše česko-
francouzská  

                spolupráce
O víkendu 17. - 19. dubna 2026 nás 

navštívili naši přátelé z partnerského města 
Sargé-les-le-Mans a strávili s námi tři dny plné 
výletů, poznávání našeho regionu, přátelských 
rozhovorů a plánování společné budouc-

nosti. To vše 
bylo koruno-
váno skvělou 
atmosférou. 
K těmto ná-
v š t ě v á m 
m ů ž e  d o -
cházet díky 
fi nanční pod-
poře Města 
Blatná a pod-
poře rodičů 
a přátel školy, 

kteří se s námi podílí na přípravě programu 
a jsou jeho součástí spolu s žáky naší školy. 
Vážíme si toho!

V pátek jsme francouzskou delegaci 
uvítali v Plzni, kde jsme strávili celý den. 
Prohlídka Plzeňského pivovaru i Interiérů 
Adolfa Loose je uchvátila. My jsme si spo-
lečně s nimi potrénovali angličtinu, která je 
nejen naším komunikačním jazykem, ale byly 
v ní i obě prohlídky.

Sobotní den jsme strávili na společném 
výletu s rodiči a dětmi, který začal už ráno 
před školou. Společně jsme se dopravili 
na Zvíkov, kde byl prostor nejen k pro-
cházce areálem, ale i na ranní kávu a první 
možnost se představit a říct si něco o sobě. 
Děti představily maminky, naši francouzští 
přátelé představili sami sebe a bylo vidět, že 
atmosféra výletu je uvolněná. Lodí jsme se 
přesunuli na Orlík, kde na nás čekal největší 
zážitek - trdelník. Tato specialita lákala Fran-
couze ze všeho nejvíce a nenechal si ji ujít 
ani jeden z nich. Po prohlídce jsme si udělali 
piknik před zámkem a na krátkou zastávku 
jsme vyrazili do areálu Památníku obětem 
holokaustu v Letech u Písku. Po příjezdu jsme 
si dali krátkou pauzu a sešli jsme se na letním 
stadiónu ke společnému grilování.

Neděle patřila Blatné a blatenskému zám-
ku. Počasí nám sice příliš nepřálo, ale tím spíš 
se nabízelo využít příležitosti a prozkoumat 
zámek co nejdůkladněji. Z interiérů byli 
všichni nadšení a kouzlo zámeckého parku 
pak nakonec za velmi nesmělých náznaků 
sluníčka objevili také.

Prostor byl 
i  pro pláno-
vání společné 
budoucnosti. 
My jsme jim 
povyprávě l i 
o naší spolu-
práci s Collège 
La Foresterie 
v Bonnétable, 
kam nás v říjnu 
vzali na celý 
den na exkurzi. 
Naše spolupráce se od té doby úspěšně vyvíjí 
a my už máme za sebou dvě videokonference 
a třetí nás čeká v červnu. Oni nám naopak 
svěřili své další plány a možnosti, jak podpořit 
obyvatele Sargé, aby objevovali krásy Blatné.

Děkujeme všem, kteří se společně s námi 
podíleli na přípravě programu. Obzvlášť 
děkujeme Radkovi Řebřinovi, který se 
postaral o sobotní grilování, burgery byly 
opravdovým degustačním zážitkem. Také 
děkujeme Penzionu u rybníka Pustý, Zámku 
Blatná, občerstvení U Mlsouna, autodopravě 
Vohryzka a v neposlední řadě všem rodičům, 
kteří u děti podporují zájem o udržení tradice 
partnerských měst.
L. Růžičková a Z. Voračková, koordinátorky 

žákovského parlamentu

Za poznáním po olympijských 
městech Rakouska 
a Německa

Již tradičně po dvou letech jsme uskuteč-
nili poznávací exkurzi, tentokrát po olympij-
ských městech Rakouska a Německa. Navští-
vili jsme Innsbruck, Garmisch – Partenkirchen 
a Mnichov. V Innsbrucku jsme měli možnost 
vyjet lanovou dráhou, jejíž stanice napodobují 
alpské ledovce a navrhla je světoznámá archi-
tektka Zaha Hadid. Posléze jsme pokračovali 
kabinovou lanovkou do výšky 1 905 m - Se-
egrube. Krásný výhled na město, řeku Inn 
a jako bonus „bobovačka“ na sněhu byly pro 
všechny příjemným zážitkem.

Garmisch – 
Partenkirchen 
nás  př iv í ta l 
slunečným po-
časím. Viděli 
jsme olympij-
ský skokanský 
můstek a prošli 
jsme soutěskou 
Partnachkla-
mm. Soutěska 
je přírodní památka vytvořená řekou Partnach 
v Bavorských Alpách. Je 702 m dlouhá a místy 
až 80 m hluboká. Cesta vede okolními skalami 
a vodopády a hukot řeky navozují tajemnou 
atmosféru.

Druhý den 
jsme pokračo-
vali návštěvou 
Mnichova. Do-
polední návště-
va rozkvetlého 
vodního zám-
ku Nymphen-
burg  zača la 
den plný zážit-
ků. Prohlídka 
Allianz arény 
– domovského 
stadionu FC Bayern – nadchla nejen kluky, 
ale i děvčata. Následovala nezbytná návštěva 
centra města s krátkým rozchodem, nakoupení 
suvenýrů a pak již poslední akce exkurze – 

návštěva muzea BMW. Nejen milovníky aut 
a motorek tato expozice zaujala. Nesčetné 
množství starých i nejnovějších modelů 



Ročník 37 (47) Blatná 7. května 2026 Číslo 9 / strana 11

osobních automobilů, formulí, motocyklů si 
jistě našlo své obdivovatele. A nejlepší záži-
tek přišel nakonec, kdy si děti mohly některé 
modely přímo vyzkoušet, posadit se do místa 
spolujezdce či zkusit místo řidiče.

Dle zpětné vazby od dětí se exkurze vy-
dařila, každý si v programu našel své „nej“, 
za což jsem velmi ráda. Mě osobně velmi 
potěšilo, jak se o sebe děti v cizině uměly 
postarat, neváhaly využít angličtinu/němčinu 
a v reálu si vyzkoušet, jak se jim to daří. Dě-
kuji všem za zdárný průběh akce, kolegyním 
Janě Polcarové a Jitce Hajnové za spolupráci 
a CK Ciao za krásné zážitky.

Mgr. Dana Houzarová

V „Masaryčce“ se zpívalo, 
zpívá a zpívat bude, aneb 
přijely, zazpívaly, vyhrály

Ve čtvrtek 16.dubna 2026 se ve Stra-
konicích uskutečnilo okresní kolo pěvecké 
soutěže Jihočeský zvonek. Z naší školy jely 
soutěžit tři nejlepší 
zpěvačky, vybrané 
ve školním kole –
Anežka Hrubá, Tere-
za Vaňačová a Ema 
Uzlová. V okresním 
kole soutěžily každá 
ve dvou kategoriích – 
v kategorii s lidovou 
písní a v kategorii 
s moderní umělou 
písničkou.

V této soutěži bývá pravidelně vysoká 
pěvecká úroveň a také velký počet soutěžících 
zpěváků a zpěvaček z celého okresu Strako-
nice. Naše zpěvačky se mezi nimi v žádném 
případě neztratily a za to jim patří velký dík.
Tereza Vaňačová …….ZLATÉ pásmo v obou 
kategoriích
Tereza Vaňačová …….POSTUP DO KRAJ-
SKÉHO KOLA
Anežka Hrubá………..ZLATÉ pásmo v obou 
kategoriích
Ema Uzlová ………….STŘÍBRNÉ pásmo 
v obou kategoriích

Mgr. Věra Uriánková

Žákovský parlament 
ZŠ TGM na Týdnu 
parlamentů v Senátu

Organizace CEDU ve spolupráci se 
Senátem ČR připravila pro členy žákov-
ských parlamentů týdenní akci v prostorách 
Valdštejnské jízdárny. Během jednoho týdne 
navštívilo Senát 43 škol, celkem přes 700 

žáků a více než 70 pedagogů. Akci svojí účastí 
podpořilo 31 senátorek a senátorů. Možnost 
setkat se osobně se “svým” senátorem jsme 

si nenechali ujít ani 
my. Na pana Tomáše 
Fialu, který je sená-
torem od roku 2020, 
jsme se moc těšili. 
Ráno jsme vyjížděli 
z Blatné se spoustou 
otázek, na které nám 
při společné diskusi 
p. Fiala odpověděl. 

Potěšilo nás, že věděl o našem žákovském 
parlamentu, že ho zajímaly akce, které dělá-
me, a že naše děti v jejich aktivitách podpořil.

Tato akce vznikla v rámci oslav výročí 
30 let Senátu. Dozvěděli jsme se nejen o jeho 
historii a současnosti, ale zjistili jsme i něco 
o sobě a na vlastní kůži si vyzkoušeli, jaký 
dopad mohou mít naše rozhodnutí na chod 
státu. V zážitkové aktivitě jsme totiž měli 
možnost jít či nejít k volbám nebo referendu 
a podle toho se pak odvíjelo další dění. Díky 
organizaci CEDU měli naši parlamenťáci opět 
možnost zažít demokracii na vlastní kůži, 
děkujeme za takovou příležitost a těšíme se 
na další setkání třeba na Konferenci Škol pro 
demokracii, kterou CEDU plánuje na podzim 
tohoto roku.
L. Růžičková a Z. Voračková, koordinátorky 

žákovského parlamentu

“Když jsme přijeli do Prahy, jeli jsme 
metrem. To už je sám o sobě zážitek, protože 
tím nejezdíme každý den. Do Senátu jsme se 
přepravili tramvají. Čekal jsem, že to bude 
větší, ale ohromily mě zahrady s výhledem 
na Pražský hrad. Pan senátor byl moc milý, 
nejdříve jsme mu představili funkci našeho 
žákovského parlamentu a předali mu růži. 
Potom jsme se ho mohli zeptat na vše, co nás 
zajímalo. Pan senátor je opravdu zajímavý 
člověk. Slovo, které nás v souvislosti s ním 
nejčastěji napadalo, bylo pracovitý. Je totiž 
zároveň senátor i ředitel strakonické nemocni-

ce. Účastní se mnoha kulturních i sportovních 
akcí. Líbila se nám zážitková hra O deset 
let později, která následovala po rozhovoru 
s p. Fialou.”

Parlamenťáci ZŠ TGM Blatná

Exkurze 6.A a 8.A 
na Pražský hrad

Duben je měsíc přímo stvořený pro ces-
tování, a tak se naše třídy 6.A a 8.A rozhodly 
podniknout svou první jarní exkurzi. Vyrazili 
jsme do Prahy a hlavní program tentokrát 
tvořila prohlídka Pražského hradu.

Z autobusu jsme vystoupili u Strahovské-
ho kláštera a před vstupem do Hradu jsme 
si užili nádherný výhled na Prahu – střechy 
Malé Strany, Karlův most i rozkvetlý Petřín. 
Poté už nás čekala komentovaná prohlídka 
Chrámu svatého Víta, Starého královského 
paláce s Vladislavským sálem a Zlatá ulička.

Po prohlídce jsme po starých zámeckých 
schodech došli k metru a tento oblíbený 
dopravní prostředek nás dovezl do OC Nový 
Smíchov. Druhá a podle dětí naprosto nezbyt-

ná část exkurze 
proběhla ve zna-
mení občerstvení 
a nákupů. Na do-
m l u v e n ý  s r a z 
všichni dorazili 

přesně a bez problémů proběhl i přesun k au-
tobusu, který nás dovezl zpátky do Blatné.

Na závěr připojujeme dojmy a postřehy 
našich šesťáků a osmáků:

„V Chrámu sv. Víta nás překvapilo, že 
je v něm pohřbeno 900 lidí a že se stavěl tak 
dlouho – 585 let.“

„Líbilo se mi, že v minulosti ve Vladi-
slavském sále lidé tančili a koně tu běhali 
při rytířských turnajích. Naštěstí to nebylo 
najednou.“

„Udivilo mě, že domky ve Zlaté uličce 
jsou tak maličké a mají tak nízké stropy. Pozor 
na hlavy!“

„Překvapilo nás, že jsme ZASE nikoho 
neztratili v metru.“

Mgr. Denisa Mašková, 
třídní učitelka 6.A

Mgr. Stanislava Vokrojová, 
třídní učitelka 8.A
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Jízda zručnosti 2026 na SOU Blatná
Dne 29. dubna 2026 pořádalo 
Střední odborné učiliště Blatná 
https://soublatna.cz, Zemědělský 

svaz České republiky a Agrowest Klatovy a.s. již 24. ročník oblastní 
soutěže „Jízda zručnosti 2026“. Soutěž je určena pro studenty učilišť 
a středních škol, kteří v rámci studia získají řidičské oprávnění k řízení 
traktoru. 

Vedení SOU Blatná uvítalo vzácné hosty. Jízdu zručnosti navštívili 
starosta Města Blatná Ing. Robert Flandera, vedoucí pobočky AGRO-
WEST Mirovice Ing. Josef Lexa, Zemědělský svaz České republiky 
zastupovala Mgr. Pavlína Havlová, bývalí pracovníci a absolventi 
SOU Blatná, někteří učitelé a žáci Základní školy J. A. Komenského 
Blatná a další návštěvníci z řad veřejnosti. Kuchařky ze školní jídelny 
SOU Blatná připravily všem soutěžícím a jejich doprovodu chutné 
občerstvení.

Po 9. hodině vystartoval první soutěžící. On a stejně tak další museli 
před diváky předvést své dovednosti v ovládání moderního japonského 
traktoru Kubota s přívěsem projetím trasy s 11 překážkami. Traktor 
je spolehlivý, úsporný a má malý poloměr otáčení, což je pro soutěž 

ideální. Šlo o průjezd pravoúhlou zatáčkou, přejezd lávky pravým a pak 
levým předním kolem, průjezd osmičkou, slalom, přesné podélné zajetí 
k rampě, zastavení na přesnost, kdy musí spadnout jen 1 ze 2 tyček, 
průjezd modelem úvozu, zastavení předními koly traktoru. Náročným 
prvkem bylo couvání traktorem s přívěsem do modelu úzké garáže. 
Rozhodčí hodnotili přesnost splnění jednotlivých úkolů a čas jízdy.

Jakmile odjel poslední soutěžící, vrcholila nervozita. Pořadatelé 
vyplňovali připravené tabulky, sčítali časy a trestné minuty, tiskli 
diplomy a připravovali ceny.

U stupňů vítězů se shromáždili soutěžící, učitelé osmi zúčastně-
ných škol i veřejnost. Ceny předávali Ing. Josef Lexa, Mgr. Pavlína 
Havlová, ředitel SOU Blatná Ing. Miroslav Čapek a zástupce ředitele 
SOU Blatná pro odborný výcvik Bc. Stanislav Kučera.

Velké uznání si zaslouží 5 soutěžících dívek, které předvedly rych-
lou profesionální jízdu. Jen na rozdíl od chlapců nemusely absolvovat 
couvání do garáže. Zvítězila Kateřina Nováková, druhá byla Anna 
Benešová, obě ze školy  Střední odborné učiliště zemědělské a služeb 

Dačice. Třetí místo získala Anežka Prexlová, Střední zemědělská 
škola Písek.

V kategorii chlapců se na 1. místě umístil stejně jako minulý rok 
Adam Urbanec, Střední odborné učiliště zemědělské a služeb Dačice. 
Druhý byl Martin Papež, Střední odborné učiliště Blatná. Třetí se 
umístil Tomáš Kůrka, Střední zemědělská škola Písek, 4. místo získal 
domácí Jakub Slezák, SOU Blatná, který je ze Skaličan a stejně jako 
Martin studuje obor Opravář zemědělských strojů. Martin Papež má 
čerstvě řidičský průkaz na traktor. Je z obce Volenice, studuje 2. ročník, 
takže příští rok se může účastnit znovu.

V kategorii veřejnost zvítězil Richard Špička, Střední odborné 
učiliště zemědělské a služeb Dačice. Výprava z Dačic tedy získala 
všechny tři zlaté medaile a nejhodnotnější ceny od sponzorů. Druhý 
byl Petr Braun, třetí Marek Hofreiter, oba učitelé odborného výcviku 
ze SOU Blatná.

Ocenění si též zaslouží ze všech zúčastněných škol učitelé autoško-
ly, mistři odborného výcviku, učitelé teorie a všichni pracovníci, kteří 
se studenty odvedli poctivou práci. Navíc tvořili kolektiv rozhodčích.

Na závěr se sluší poděkovat štědrým sponzorům, kteří darovali 
hodnotné ceny. Jsou to AGROWEST a.s., Mirovice, která zapůjčila 
soutěžní traktor Kubota, https://www.agrowest.cz, prodej a servis 
zemědělských strojů; Zemědělský svaz České republiky https://www.
zscr.cz; Město Blatná https://www.mesto-blatna.cz; Agrární komora 
okresu Strakonice; fi rma Leifheit Blatná https://www.leifheit-online.
cz, která patří ke špičce mezi výrobci potřeb do domácnosti. Dalšími 
sponzory byly fi rmy: LIVA Předslavice spol. s r.o. https://liva.cz, 
služby zemědělství; ZOD Předslavice, ZD Bělčice, VOD Kadov, 
AGROCHOV Kasejovice-Smolivec a.s. a Zemědělství Blatná a.s., 
které všechny se zaměřují na živočišnou a rostlinnou výrobu, výrobu 
mléka a chov skotu; BP-SERVICE s.r.o. - NaradiOnline.cz; DURA 
Automotive CZ, k.s., Blatná, výroba dílů pro automobily; Společnost 
NoVy Vacov, spol. s r.o. (Pekárna Vacov) se zabývá především výrobou 
a prodejem pekařských a cukrářských výrobků.

Text a foto SOU Blatná

Couvání do modelu garáže

Průjezd pravoúhlou zatáčkou

Nejlepší chlapci

Nejlepší dívky
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Výlet STP Blatná
Dubnový výlet 24. v pátek, jsme začali obráceně, nejdříve jsme 

navštívili něco od jídla a pití, potom kulturu. Jedna skupina šla 
na prohlídku Bohdanečského pivovaru s výkladem, jehož součástí je 
šunkárna, výrobna masných delikates sušených nebo fermentovaných 
(kvašených) mas. Zde jsme vyslechli výklad o vzniku této provozovny 
od myšlenky přes realizaci až po konečné sušené pochutiny. Šunkárna 
není jako továrna, ale čistý, moderní provoz, kde se nám celou dobu 
věnovali a během prohlídky jsme viděli stovky sušených kýt, které 

měsíce dozrávají v kontrolova-
ném klimatu. Při výkladu jsme 
ochutnávali výrobky šunkárny 
jako pršut (zdejší vlajková loď), 
panchettu a uzené boky, sušenou 
krkovici, špek, klobásky a samo-
zřejmě se vše zapíjelo pivem. 
Výrobou pršutu se zabývají jako 
jedni z málo v České republice, 
vyrobí až 1000 kusů vepřových 

kýt za rok, maso využívají z vlastního chovu. Výrobky z šunkárny, 
které jsme ochutnali, si většina z nás i zakoupila. Ochutnávka místních 
čepovaných piv Agnes začala při konzumaci 
výrobků šunkárny a tato kombinace byla 
i vhodná pro výši stupňů piv, zejména ne-
fi ltrovaného ležáku.  Po prohlídce pivovaru 
se skupiny vyměnily a šlo se na prohlídku 
palírny, kde vyrábí ovocné pálenky a likéry, 
bez přidaného lihu a umělých látek a čistě 
přírodní mošty. Po degustaci pálenky a li-
kérů jsme prohlídku zakončili chutným 
obědem ve zdejší krásné srubové restauraci.

Dále jsme pokračovali za hlavním turis-
tickým lákadlem města Světlá nad Sázavou, 

mnohokrát konfi skovaným, mnohokrát oslavovaným a až v roce 2014 
poprvé pro veřejnost otevřeným novorenesančním zámkem. Zdevas-
tovaný zámek v roce 2014 získal soukromého majitele, který začal 

s jeho opravami, v kte-
rých pokračují od roku 
2022 i noví majitelé. 
Dnes zámecký komplex 
má široké využití, jsou 
tu zajímavé prohlídko-
vé okruhy a expozice. 
K vidění je historické 
evropské sklo, hodiny 
a těch tam bylo dooprav-
dy hodně, zbraně, obrazy 
a sochy.  Paní průvod-

kyně nám o každé expozici podala obsáhlý výklad, nejvíce infor-
maci jsme dostali k vystaveným hodinám. Na zámku je i důstojné 
prostředí pro svatby nebo je zde možnost využít zámecké apartmá-
ny k ubytování. Expozice jsou během roku doplňovány aktuál-
ními výstavami. Naši pro-
hlídku jsme končili prů-
chodem přes skleník plný 
tropických rostlin, obdi-
vovali jsme mrazuvzdor-
ný banánovník, který 
zasadil současný majitel. 
Na konci naší prohlídky 
jsme v pokladně shlédli 
výstavu propojení orchi-
dejí mnoha druhů i barev 
s jedinečnými skleněnými 
exponáty. A úplnou tečkou byla návštěva zámecké kavárny s vynikají-
cími zákusky. Počasí bylo nádherné a domů se ani moc nepospíchalo.

Za STP v ČR z.s. místní organizace, Milan Vrbský

Šunkárna

Pivovar

Zámek Světlá

Zámek Světlá
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Kulturní
kalendář

14.50 h 
Dance by Lion‘s

15 h 

15.50 h 
Dance by Lion‘s

16 h 

Vstupenky:
www.plantaz-blatna.cz 
Infocentrum Blatná

8. 5. 14 h

9. 5. 11 h

Zámek Blatná 

11. 5. 17.30 h 

Hospoda u Datla
Lektor Ing. Jan Juráš

13. 5. 17.30 h

13. 5. 18 h

14.5. 16.30 h 

Zámek Blatná 

18. 5.

ZUŠ Blatná

18. 5. 15.30 h 

terénu.

19. 5.

Zámek Blatná 

ZUŠ Blatná 

Zámek Blatná

Deskovky

Zámek Blatná

9 h  

11 h 

13 h 

8. 5. 13.30 h

 

 
Dance by Lion‘s 

14 h 
H Band
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15 h  

17 h  

19 h  

 

Vstup zdarma

Zámek Blatná 

 h 13 18 h 
16 h

5. 5. 16 h

Kino 
13. 5. 19 h

 

 
 

Kulturní Plantáž Blatná

kulturniplantazblatna

www.plantaz-blatna.cz

 

 

 

 

22. 5. 17 h 
 

 

Vstupenky: 
www.plantaz-blatna.cz 
Infocentrum Blatná 
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p o r tp o r t

Hokejbalové 
zpravodajství

Áčko ukončilo letošní sezónu v Hostivaři 
a udrželo extraligu v Blatné i příští rok.

Béčko postoupilo do play-off  a o víkendu 
chlapi rozehráli první zápasy proti Plané nad 
Lužnicí. Stav série zatím 0:2. V sobotu se 
pokusí v Datels aréně stav otočit.

Junioři rovněž jako Á tým dohráli sezónu 
a zůstávají na dvanáctém místě.

Dorostenci hrají play-off , zatím si drží třetí 
místo a v sobotu se předvedou na domácí půdě 
proti Prachaticím. 

Starší žáci si v tabulce drží krásné třetí 
místo a budou hrát v neděli proti Suchdolu 
nad Lužnicí.

Mladší žáci jsou na čtvrtém místě a o ví-
kendu vyrazí do Dobřan.

Přípravka a minipřípravka odehrává své 
turnaje. 

Minipřípravka

Muži „A“

Muži „B“

30.-31.5 bychom chtěli do Datels arény 
pozvat nejen příznivce hokejbalu, ale i širo-
kou veřejnost a hlavně děti. Poslední květnový 
víkend se bude konat turnaj přípravek a mini. 
Na všechny děti bude čekat překvapení, které 
odtajníme v příštím čísle.

Děkujeme všem příznivcům a fanouškům 
blatenského hokejbalu za přízeň a podporu.

Zdena Braunová

Turnaj minipřípravek

Kuželkářské 
zpravodajství

Sezóna dlouhodobých soutěží skončila 
a nastal čas pro individuální mistrovství Čes-
ka. O víkendu 2. a 3. května proběhl v Blansku 
šampionát v kategorii žákyň i za účasti Sofi e 
Baťkové. V sobotu se konala soutěž na 120 
hodů. Zde zahrála Sofi e na hranici svého osob-
ního maxima, když shodila 540 kuželek. To 
jí zajistilo konečné 11. místo a postup do ne-
dělního sprintu. Ten se hraje pavoukovým 
systémem. Sofi e hrála proti sobotní 6. hráčce. 
První dráhu uzmula soupeřka, ale na té druhé 
bodovala nejtěsnějším možným rozdílem, 
tedy o 1 kuželku, blatenská reprezentantka. 
Rozhodovala tedy tzv. náhlá smrt na 3 hody. 
V tomto případě byla jediná kuželka na stra-
ně soupeřky, která tak postoupila do dalšího 
kola. Sofiina protihráčka nakonec získala 
bronzovou medaili.

Výsledné umístění je velmi cenným 
a pěkným výsledkem, už postupové kvóty jsou 
velmi náročné, když z jihočeského přeboru 

se kvalifi kovala na republiku pouze Sofi e, 
a kvalitní reprezentací blatenského oddílu.

O tomto víkendu bude mít klub další 
želízka v ohni, pokračovat se totiž bude mis-
trovstvím Česka dorostu.

Lukáš Drnek

Sofi e v Blansku

Nedělní nástup hráček
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V Buzicích se již popatnácté imaginárním klíčem odemykaly 
„Cyklistické studánky“

Buzice - Vodáci na jaře symbolicky ode-
mykají řeku, kolaři v obci Buzice zase cyk-
listické studánky. Rituál jako rituál. Důležité 
je, aby přálo počasí.

No letos to ještě v pátek před tradičním 
srazem cyklistů v Buzicích nevypadalo zrovna 
nadějně. Na zahrady a pole zčistajasna ulehla 
sněhová peřina. Naštěstí úpěnlivé modlitby 
organizátorů ke svatému Petrovi byly vy-
slyšeny a sobotní odpoledne se již koupalo 
ve sluneční lázni. Pozitivní obrat přilákal ten-
tokrát na 15.ročník „Odemykání cyklistických 

studánek na Blatensku“ do místní hospody 
„U Čiláka“ 130 vyznavačů ekologické jízdy 
všech věkových kategorií. Do tradičního 
cykloturistického dobrodružství se s nadše-
ním zapojili cyklisté nejen z blízké Blatné 
a okolních vesnic, ale i ze Strakonic, Písku 
a kupříkladu také Třeboně.

Mezi cyklisty zavítala i první dáma obce- 
buzická starostka Gabriela Málková. Všechny 
přítomné srdečně uvítala a následně krátce 
po čtrnácté hodině úctyhodný peloton před 
hospodskými vraty odstartovala píšťalkou. 
Ten se vydal vstříc osmnáctikilometrovému 
okruhu ve směru Buzice- Skaličany- Vahlo-
vice- Střížovice- Chobot- Paštiky- blatenský 
špejchar a pak již zadem zpět do Buzic. 
O bezpečí všech účastníků akce po trase dbala 
zodpovědně mobilní pořadatelská jednotka 
v refl exních vestách.
Defekt, který přišel vážně nevhod

Celý cykloturistický podnik se obešel 
bez sebemenšího zranění a z 99,9% i bez 
technického problému. Jedinou výjimku před-
stavoval defekt duše u Víti Horníka z Písku, 
který pak byl nucen s kamarádem Davidem 
Šourkem posledních sedm kilometrů  svou 
skládačku necyklisticky vést. Dvojice náruži-
vých cyklocestovatelů, která se už musela při 
překonávání četných zahraničních destinací 
vypořádat s daleko horšími újmami na ma-
teriálu, tentokrát „dojela“ na absenci prosté 
zalepovací sady.

Většinou si smůla na buzických dosta-
veníčkách cyklistů vybírá veterána Josefa 
Trču ze Škvořetic a jeho stařičkého favorita. 

Bůhví, proč si zasedla zrovna na něho. Pro-
tože dotyčný tentokrát v Buzicích výjimečně 
chyběl, musel to odnést někdo za něho. Los 
osudu tedy padl zrovna na majitele socialis-
tického modelu, který na něm jinak podniká 
s kamarády husarské kousky.

Show uhnětená v Liberci
K cykloturistickým akcím v Buzicích 

patří neodmyslitelně doprovodné kulturně-
-sportovní programy. Téměř vždycky o třech 
„chodech“. Tentokrát kompletnímu pásmu 
kraloval se svou úžasnou Bike-show v trvání 
cca 25 minut umělec-kaskadér Jan Sladký 
z Liberce. Jako profík na „divokém“ kole 
se prý živí již patnáct let. „Začínal jsem 
v klukovském věku na malém městě. Vůbec 
jsem nečekal, že můj oblíbený sport přeroste 
jednou v mé povolání,“ svěřil se zkušený 
cykloshowman, co s kolařinou jako takovou 
kamarádí rovné čtvrtstoletí.

Ročně Jan Sladký absolvuje okolo třiceti 
exhibic: „Hodně jde o fi remní dny, akce v ob-
chodních centrech, dětské dny nebo sportovní 
eventy. Jinak si mně může běžný cyklista 
najmout jako kouče pro zlepšení techniky. 
Dělám rovněž cykloworkshopy,“ představuje 
osobní repertoár liberecký borec.

Př i  tak  vše-
stranně rizikové 
profesi se nemohou 
těm, kdo si ji vy-
volili jako životní 
dráhu, vyhýbat úra-
zy. Nevyhýbají se 
ani Janu Sladkému: 
„Nejvíc zranění se 
mi stalo buď při 
závodě nebo tré-
ninku. Zrádné jsou 

především začátky. Potom se člověk postupem 
času naučí padat . Při exhibicích samotných 
je těch pádů minimum. Kdysi jsem si z ta-
kových nepříjemností dělal hlavu, ale dnes 
to beru už tak, že také pro diváky je dobré 
vidět, že i ti profesionálové jsou jen lidi,“ 
komentuje snad trochu ožehavé situace své 
kariéry superjezdec.

Logicky má Jan Sladký v oblibě přede-
vším právě cyklistický šum. Ale….. „Je to 
zkrátka moje krevní skupina,“ přiznává věrný 
syn tohoto sportu, „Nicméně nedělám rozdíl 
mezi jednotlivými akcemi, kde vystupuji. 
Ke každé akci se snažím přistupovat stejně 
zodpovědně a profesionálně. Mimoto dokážu 
přizpůsobit po letech zkušeností show kon-
krétnímu publiku.“

Tréninková příprava na celoroční zápřah 
při exhibicích musí být vydatná. A taky je: 

„Přes zimu není tolik zakázek. Tím pádem 
zbývá víc času na trénink. To si tedy dávám 
do těla několikrát týdně, snažím se pořádně 
vybrousit i nové dovednostní prvky.  Přes léto 
jedu spíše udržovací cyklus, hodně času trávím 
právě na akcích a kole vůbec. V rámci utužo-

vání kondi-
ce dávám ale 
i  s trečink, 
horské kolo 
nebo lyže. 
Vše  podle 
nálady. Na-
štěst í  mně 
to stále ob-
rovsky baví. 
Nemusím se 
tedy do niče-
ho nutit a jde 
to tak nějak 

samo. Doufám, že mi to tak vydrží co nejdé-
le,“ srší optimismem stoprocentní pohodář.

Cyklistická show v jeho podání nemohla 
být při premiéře na buzické půdě jiná než 
senzační. Tradičně zapojil Jan Sladký do ex-
hibice i fi guranty z řad obecenstva. Nebyl pro 
něho problém „přeletět“ ani tři vedle sebe 
ležící postavy. Jak později uvedl, na dvoře 
„U Čiláka“ se mu moc zalíbila jedna ze střech: 
„Rád improvizuji s tím, co nabídne konkrétní 
lokalita,“ nechal se slyšet borec, který se 
svolením majitele na této výškové dominantě 
v sedle doslova tancoval. Přítomným zkrátka 
a dobře nabídl zázračný elixír na prodloužení 
života, zahrnující momenty úsměvné i napí-
navé. Následně proběhla ještě autogramiáda 
a focení s fanoušky.

O úvod doprovodného programu se skvěle 
postaraly dívky ze souboru „Prezioso Sokol 
Blatná“.  Jejich „tělalámání“ v hudebním 
tempu přiváděla diváky k naprosté euforii.

Tečku za celým pásmem udělalo taneční 
country těleso „Rozálie“ ze Strakonic. Vedle 
vytříbených ukázek amerického pohybového 
stylu si úspěšná skupina rovněž „vzala do prá-
dla“ dobrovolníky a dobrovolnice a poskytla 
jim kolektivní výuku základních kroků.

A pak už nastal čas pro zlatý hřeb spole-
čensko-sportovního odpoledne. Tím byla kla-
sicky tombola, tentokrát obsahující osmdesát 
cen . A jak jinak než z cyklistické kolekce. 

Jako obvykle byly v nabídce nejprve 
levnější produkty ( cyklistické šátky, zvonky, 
plastové lahve ), postupně se losující posunuli 
ke střední řadě ( zámky, osvětlení, ruční pum-
pičky ) až na atraktivní TOP ceny ( sportovní 
trikoty, cyklistické dresy, tachometry, cyklo-
turistické značkové brašny, značkové profi  
ponožky).                         (pokrač. na str. 18)

Exhibice Jana Sladkého

Blatenská Chlastana
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V Buzicích se již popatnácté imaginárním klíčem odemykaly 
„Cyklistické studánky“
(pokrač. ze str. 17)

Hlavní cena - velká cyklistická pumpa-  si 
počkala na šťastlivce z klubu „Bělčických 
rytířů“, Milana Vejvodu z Březnice.

J a k  s e 
stalo ustále-
ným zvykem, 
p o ř a d a t e l é 
o d m ě n i l i 
i  nejmladší 
cyklisty. Ten-
t o k r á t  š l o 
o buzického 
Janka Miko-
láška ( 7 let ) 
a teprve čtyř-
letého Toma 
F l a n d e r u 

z Mačkova.
Za absolvování náročné trasy, skrývající 

dvě „výživná“ stoupání, si právem zasloužili 
hmotné ohodnocení také ti nejstarší účastníci.

Věkově se sešli hned dva milovníci cyklis-
tiky, a to na úctyhodné hranici 84 let- Petr Vich 
z Hněvkova a Jiří Šika z Blatné. Po hloubkové 
sondě do jejich životopisů vyplynul tedy fakt, 
že pan Jiří Šika je o pár měsíců „čerstvější“. 
Ale u obou shodně platí- Komu čest, tomu 
čest! A s prázdnou neodešel ani jeden z nich.

Ani pokročilý věk cyklistiku nevylučuje
Nestor letošního pelotonu při 15.ročníku 

„Odemykání cyklistických studánek na Bla-
tensku“ Petr Vích z Hněvkova prý začal holdo-
vat tomuto sportovnímu hobby až v pokročilej-
ším věku. Na cykloturistické sjezdy do Buzic 
vyráží pravidelně od roku 2017 : „Má cykli-
stická kapitola se vlastně začala psát začle-
něním do tu-
r i s t i c k é h o 
oddílu BLA-
MIŠ. Po dra-
m a t i c k é m 
pádu na kole 
u Nechanic 
r o k u  2 0 0 9 
jsem si zlomil 
kyčel. Cho-
zení se tím 
pádem přesu-
nulo na cyk-
listiku, kde 
mi pohyb ne-
vadí. Pořídil 
jsem si druhé elektrokolo, prostřednictvím 
kterého jsem udržel tempo se strakonickými 
kolegy- s těmi jsem se pouštěl na výlety 
každé pondělí. Po covidu si ale celá skupina 

pořídila nejmodernější modely elektrokol se 
silnými bateriemi. Těm už jsem nestačil. A tak 
se s nimi svezu, jen když zabrousí k Blatné.“

Stejně jako legendární venkovský doktor 
z komedie „Vesničko má středisková“ se Petr 
Vích s oblibou kochá. Místo věčně bouchané 
škodovky ze zmíněného snímku mu k tomuto 
účelu slouží právě kolo. „V podstatě jsem 
cyklosamotář. Jedu si podle svého tempa 
a zastavím, kde chci. Nyní mám oba kyčle již 
kovové, také věk postoupil a tak se pohybuji 
jen po okolí. Plány pro letošní sezónu jsou 
skromné- když zvládnu cca 400 kilometrů, 
budu to považovat za úspěch,“ nechává se 
slyšet originální cyklocestovatel, jehož elán, 
chuť k životu a smysl pro krásno jsou doslova 
nakažlivé.

V minulosti si cyklozážitků dopřával 
plnými hrstmi: „Jednou jsem si naordinoval 
etapovku po jižní hranici s Rakouskem až 
k moravské propasti Macocha a zpět. Škoda 
jen poruchy baterie, kvůli které jsem musel 
část výletu od Třebíče cestovat vlakem,“ lituje 
i po letech nečekaného zádrhelu v nejdelší 
výpravě svého života Petr Vích.

Kilometry s otazníkem
Mezi pravidelné účastníky cykloturis-

tických podniků „U Čiláka“ v Buzicích se 
řadí i Jiří Fencl ze Střížovic, jinak rodák 
z Uzeniček. Sedmatřicetiletý bouřlivák vedle 
poctivého šlapání do pedálů provozuje rovněž 
motokros. „Ten pro mně byl vždy na prvním 
místě,“ přiznává perfektně sladěný „obojži-
velník“, „Chci se mu věnovat taky do budouc-
nosti. Ale závodně asi o něco míň….“

Pro letošní sezónu Jiří Fencl hodlá do vol-
ného času cyklistiky nahustit maximum: 
„Plánuji absolvovat mimo jiné populární 
cyklomaratón „Král Šumavy“,“ zmiňuje na-
dšenec, milující sportovní výzvy všeho druhu. 
A zmíněný obří okruh je pěkně tvrdý oříšek 
i pro ty nejhouževnatější bikery !

Osmnáctikilometrovou trasu 15.ročníku 
„Odemykání cyklistických studánek“ tento 
správný chlap při obdivuhodné fyzičce snad 
ani nevzal na vědomí: „Vypořádal jsem se s ní 
víceméně snadno,“ potvrzuje borec, co po-
ctivě střídá silničku a horské kolo. A na nich 
prý po práci dává výměry cca 30 kilometrů, 
pokud má volný celý den, láme i magickou 
stovku. „Zásadně nepoužívám tachometr, 
takže nevím, kolik během sezóny „nalítám“. 
Pro mě znamená kolo hlavně odreagování 
a zábavu,“ zdůrazňuje vynikající sportsman.

Letošní „Odemykání cyklistických stu-
dánek na Blatensku“ se stejně jako předchozí 
ročníky uskutečnilo pod záštitou Nadace 
Jihočeské cyklostezky a Jihočeského kraje. 

Naprosto skvostné zázemí mu znovu poskytla 
hospoda „U Čiláka“ v Buzicích v čele s maji-
telem Petrem Samcem a jeho týmem.  Spolu 
s dalšími pořadatelskými subjekty PRO-
SPORTEM Blatná a Jednotou Orel Strakonice 
kvitovali potěšeně přetrvávající dlouhodobou 
příkladnou podporu obce Buzice. A to nejen 
tu fi nanční.

Srdečné 
poděkování 
za sponzor-
ské příspěv-
ky na tuto 
akci náleží 
: Autoservis 
Beránek Sed-
lice, Elektro 
Suchý Blat-
n á ,  F i l i p 
Řezáč- auto-
škola Blatná, 
Klenoty M 
a M Blatná, 

Štědroňský- vodoinstalace Blatná, Josef 
Kohout K-servis Blatná, Naše kolo cz.- cyk-
loobchod Na skalčanské Blatná, Petr Soukup- 
Cyklosport Blatná, Elektro expert Blatná, 
Ladislav Kratochvíl- Blatná, Alfa Beton 
Blatná, Obaly Blatná, Tesla Blatná a.s., Dura 
Blatná, AGH Blatná, KONET Blatná, STK 
Blatná, Blatenská tiskárna, Elektromontáže 
Blatná, manželé Pekárkovi- obuv a kožená 
galanterie Blatná, BP SERVICE Blatná, Pavel 
Karban- Cyklosport Blatná, Luboš Blovský- 
Cyklosport Písek, Karel Švec- velkoobchod 
a maloobchod s jízdními koly a velomateri-
álem, M2 Sport Miloš Bečvář- Strakonice, 
BIKE FACTORY Strakonice, FUTURE 
CYCLING, R a B Mědílek Žacléř, Inkospor, 
Cyclo Schein. Generálním partnerem a spon-
zorem byla společnost Sport Arsenal z Lysé 
nad Labem.  

U takových sportovně-společenských akcí 
je prioritou potkávat se v uvolněné atmosféře 
s nadšenci stejné „krevní skupiny“. Lhostejno, 
zda jde o přátele, známé nebo úplně nové 
tváře. Společného jmenovatele tvoří prostě 
cyklistika a ta zásadně oplývá jen samými 
pozitivy. To, že pohostinství „U Čiláka“ 
v Buzicích převzalo úlohu Mekky onoho 
ušlechtilého sportu, má velmi silný význam.

A co se týče cyklistických studánek-  trasu 
jarní vyjížďky opravdu lemují . A sice dvě- 
jedna dotváří reliéf matky přírody u obce 
Skaličany, druhá vyhlíží pohyb na silnici před 
obcí Vahlovice. Na tuto skutečnost kdysi orga-
nizátory upozornil skaličanský pamětník Sta-
nislav Žižka. Takže žádný výstřel od boku…..

 Vladimír Šavrda

Nejmenší cyklisté

Nejstarší cyklista Petr Vích 
s majitelem hospody 

Petrem Samcem

Show Jana Sladkého
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Víte, jak se st ílelo u Verdunu?  Nevíte?  Pak tedy neváhejte a sm ujte
své kroky na

16. ro ník sout že ve st elb  ze vzduchovek

„Zlatá muška“„Zlatá muška“
v Pacelicích

Kdy: v ned li 17. kv tna 2026

Kde: na h išti u obecního domu v Pacelicích
V kolik: prezentace probíhá od 12.00 do 13.00 hodin.

Úderem 13.00 hodiny zazní první výst ely.
Sout ží se v kategoriích: p edškolní d ti do 5 let, d ti 6 až 10 let, 

mládež 11 až 15 let, muži a ženy.
Pozor! St ílí se zvláš  z klasických vzduchovek a zvláš  ze vzduchovek 
sportovních. Závodníci si mohou p inést vlastní zbran ! St ílí se vleže na 

papírové ter e. 
Po celé odpoledne bude možno si vyzkoušet v praxi airsoftové zbran .

V rámci doprovodného programu eká p ítomné závodníky ješt  jedno super 
p ekvapení!

Akci po ádají Prosport Blatná, Obec Škvo etice,
Sportovn -st elecký klub Blatná a Jednota Orel Strakonice.

Sponzo i: Obec Škvo etice, Ladislav Kova ík - Sedlice, Elektro Suchý - Blatná, 
Klenoty M a M Blatná, Josef Kohout kservis Blatná, Filip ezá  - autoškola Blatná, Šití 
Daniela Blatná, manželé Vetešníkovi - Blatná, Radek Šimsa - zemní práce Blatná, Obaly 
Blatná

B L A T E N S K Á 
T I S K Á R N A

 V Předmíři se karetní hry odjakživa těšily 
značné oblibě. Teď ostatní válcuje křížová 
sedma

Předmíř - Jestli má v této obci něco hlubokou tradici, pak je to 
docela určitě karetní folklór všech odstínů. Podle jednoho z místních 
průkopníků lidové zábavy s „čertovými obrázky“ Karla Solara díky 
mladší generaci nyní domácí scéně dominuje křížová sedma. „Umí 
ji u nás kde kdo, ale vyloženě netrénujeme,“ pokračuje Karel Solar, 
„Snažíme se scházet co nejčastěji, ovšem žádná pravidelnost v tom 
není. Vyloženě takové to tvrdé jádro tvoří čtyři nadšenci.“

Karetní srdcaři z Předmíře se nyní rozhodli zúročit své zkušenosti 
z četných karbanických sešlostí prostřednictvím historicky prvního 
turnaje v křížové sedmě. Organizaci vzal do svých rukou Sbor dob-
rovolných hasičů Předmíř ve spolupráci s obcí a místní hospodou. 
Počáteční rozpaky pořadatelů záhy překryla radost ze skvěle vydařené 
premiéry, na kterou dorazilo třináct soutěžních dvojic ( nejen ) z okol-
ních vesnic. Ke karetním stolům usedl dokonce „družební zájezd“ 
z Volyně v podobě hned dvou ostřílených sestav. „S nimi jsme se 
spřátelili letos na dalších turnajích,“ podotýká Karel Solar, „A my jim 
chceme oplatit účast zase u nich ve Volyni. Jinak hodláme navštívit 
maximum takových akcí po Blatensku- jak čas dovolí, pochopitelně,“ 
zdůrazňuje skutečný přítel „žaludského esa a červené sedmy“. Motivo-
vána úspěchem prvního předmířského turnaje v křížové sedmě zdejší 
perfektně sehraná parta plánuje pokračování.

Turnaj zakončil poslední výnos úderem 21.00 hodiny. Organizátoři 
vedle pohárů zajistili i věcné odměny pro všechny zapojené týmy.

Na výbornou se zadařilo tentokrát parťákům „SokolTch“ ze Tcho-
řovic ve složení Miroslav Cihla a Petr Řeřáb. „Je nás vlastně parta 
pěti karetních nadšenců a scházíme se ve tchořovické hospodě každou 
středu trénovat,“ usmívá se Miroslav Cihla. Křížovou sedmou se prý 
baví již 14 let, turnaje jako takové objíždí pak deset let: „Absolvuje-
me tak šest až sedm přeborů do roka, včetně Kasejovic a Volyně. My 
sami jsme se pustili do pořádání turnajů v křížové sedmě u nás, letos 
zdárně proběhl ve Tchořovicích třetí ročník,“ uvádí zdárný reprezentant 
nehmotného dědictví venkova Blatenska.

Stříbrná karta v Předmíři putovala na adresu domácích borců, za-
střešených „pracovní“ přezdívkou „Já a můj brácha“. Na medailovou 
stupnici se vešlo ještě duo z Volyně „Rychlá rota“, která za dlouhá léta 
proslula vpravdě vědeckým přístupem k oblíbené karetní hře.

Opatrovat tradice po předcích je záslužná a příkladná činnost. 
Karetní folklór nevyjímaje. A v tom obec Předmíř nasadila laťku 
hodně vysoko! Zcela jistě o křížové sedmě ala Předmíř veřejnost ještě 
mnoho uslyší.

Vladimír Šavrda
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  náhradní díly Škoda 
      + zahraniční vozidla
  autodoplňky, maziva, oleje
  výroba klíčů
  prodej vložek, zámků, kování
    sjednocování a oprava vložek FAB,
      TITAN
  elektrické a ruční nářadí
  vruty, šrouby, hmoždinky, kotvy

Provozní doba: Po-Pá 7.30 - 16.00
 So 8.00 - 11.00

J. P. KOUBKA 81, BLATNÁ
tel: 777 024 366, 383 422 111
e-mail: chvatalm@seznam.cz

Nová služba: broušení nožů, nůžek,
seker a dlát

           
                                                                                  

                                                                          
                                    
                           OCELOVÉ KONSTRUKCE ZÁHROBÍ s. r. o.  
                   

Hledáme nového kolegu na pozici „Operátor CNC ohraňovacího lisu“. 
                                  
                                                             Náplň práce: Obsluha CNC ohraňovacího lisu, ohýbání plechů dle výkresové dokumentace 

                                                             Požadujeme: Manuální zručnost a technické myšlení, praxe na obdobné pozici výhodou 

                                                             Nabízíme: Stabilní zaměstnání na HPP, odpovídající finanční ohodnocení, příspěvek na stravování, jednosměnný provoz 
 

                                                                                       Místem výkonu práce je ZÁHROBÍ s nástupem možným ihned. 
 

V PŘÍPADĚ ZÁJMU nás kontaktujte:   
 E-mail: info@okzahrobi.cz 
 Tel: 721 631 693 

Drůbež Červený Hrádek prodává 
slepičky

Dominant všechny barvy, Green Shell  
a Dark Shell, cena od 279- Kč/ks dle 

stáří.
Prodej: 11.5. a 12.6. 2026

Blatná – zastávka u Penny – 11.30 hod.
Výkup králičích kožek-cena dle poptáv-

ky, doprava 249,- Kč za celý nákup
Prosíme objednávat!

Tel. 474 778 710, 601 576 270 i přes 
e-shop www.drubezcervenyhradek.cz

Info: Po-Pá 9.00-16.00 hod.

Sedláček

  žaluzie všech         žaluzie všech       
     typů     typů

  sítě proti hmyzu  sítě proti hmyzu

Šilhova 756, 388 01 Blatná
Mobil: 606 212 353, 607 760 407
www.psinterier.cz

Pronajmu 
byt 3+1 v ulici 
J.P.Koubka 13 

v Blatné.
Volný od 3/2026.
Tel.: 602 163 400 



Ročník 37 (47) Blatná 7. května 2026 Číslo 9 / strana 21

- VÝSTAVBA BYTOVÝCH I 
   NEBYTOVÝCH PROSTOR, NOVOSTAVBY
- REKONSTRUKCE VESNICKÝCH CHALUP,
   PAMÁTKOVÝCH OBJEKTŮ A RODINNÝCH DOMŮ
- ZEMNÍ A VÝKOPOVÉ PRÁCE BAGREM 
- KONTEJNEROVÁ DOPRAVA 

BLATNÁ

SpaceSolution s.r.o.
STAVEBNÍ SPOLEČNOST

info@spacesolution.cz +420 737 18 19 19
www.spacesolution.cz

Hajanka
výroba prošívaných přikrývek

a polštářů, čištění peří
Otevřeno:

Po - Út - ZAVŘENO
St  - Čt - 8.00-11.00
Pá - 14.00 - 17.00

Jinak možno po telefonické dohodě

Hajany 80  Tel.: 732 236 153 www.spanekvperi.cz

ProdejProdej
štípaného 

palivového dřeva
délky 25, 30, 40, 50 cm

Možno i metrové.
Doprava možná 

za rozumné ceny 
(Březnice).

tel.: 
723 964 176

mobil: 605 463 400 ● email: hruby.elektro@gmail.com

SDH Bezděkov pořádá 5. 7. 2026 od 14 hodin

TANEČNÍ ZÁBAVU
K tanci a poslechu hraje populární jihočeská 

kapela DOUBRAVKA.

REALITY BLATNÁ – RNDr. PETR KERNDL
B. Němcové 29, 388 01 Blatná 

34 let praxe na realitním trhu!
Tel.: 604 518 400, 383 42 35 22

Všechny nabídky na: www.realityblatna.cz .
– HLEDÁME pro konkrétní zájemce další domy, chalupy, 

chaty, byty, pozemky, lesy … v jakékoliv lokalitě.
Nabídněte - RESPEKTUJEME VAŠI CENU!

Zajistíme Vám bezstarostný prodej. 
Prezentace na největších realitních serverech

a právní servis ZDARMA! Ocenění nemovitostí.
Smlouvy o převodu nemovitostí - darovací, kupní, směnné... 

Zavolejte k bezplatné konzultaci a využijte služeb nejdéle
působící realitní kanceláře v regionu. 

Vážíme si důvěry, kterou nám projevíte!
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 PROVÁDÍME VEŠKERÉ INSTALATÉRSKÉ  
A TOPENÁŘSKÉ PRÁCE 

 KOMPLETACE KOUPELEN 

Tepelná čerpadla   

Montáž kotlů     

    737 926 853 

• Zaměřování:
     • budov a pozemků
     • věcných břemen
     • inženýrských sítí
     • mapových podkladů pro projekty
• Zápisy do katastru nemovitostí

603 514 655
geodezie-blatna.cz

GEODÉZIE
BLATNÁ s.r.o.  

▲

KONTAKT: ZÁVOD ESTA

ZÁVOD SFERNICE

tel: 383 455 516

tel: 383 455 611

www.jobs.cz

závod Blatná

The DNA of Tech se rozvíjí

ELEKTROMECHANIK

TECHNIK FINÁLNÍHO BALENÍ

SKLADNÍK

PRACOVNÍK BOZP A EMS

OPERÁTOR PÁLICÍHO LASERU

PRACOVNÍK VÝSTUPNÍ KONTROLY

OBSLUHA ROBOTICKÉHO

 
 
 
 
 

 
 
 
 

Koupím
pole, louku, které má 

v nájmu
Zemědělství Blatná.

Cca 3000 m2.

Děkuji za nabídky.

Tel: 775 225 855

Kontakt na tel.: 602112400, 602132227
e-mail: info@elektromontaze-blatna.cz
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pfeifergroup.com

Neváhejte a přijďte se k nám osobně podívat.
Pohovory v Chanovicích probíhají každou středu v 9,00 hod.

Zajímá vás, jak to u nás vypadá? Naskenujte QR kód.

PFEIFER HOLZ S.R.O.   

Chanovice 102 | 341 01Horažďovice
Ivana Šimonová | T: 602 659 522
nabor@pfeifergroup.com

 
Trhanov 72 | 345 33 Trhanov
Marie Chmelíková | T: 379 414 013
nabor@pfeifergroup.com

AKTUÁLNĚ VOLNÉ POZICE: 

CHANOVICE  
Obsluha linky  |  Obsluha lisu/frézy  |  Brusič 
 
 
TRHANOV  
Obsluha linky  |  Elektrikář  |  Řidič VZV

Buďte součástí 
stabilní rodinné firmy  
s budoucností!

  13. plat

  25 dní dovolené

  Osobní prémie 1.000 Kč / měsíc

  Stravenkový paušál

 Příspěvěk na dopravu

  Náborový příspěvek 12.000 Kč  
a mnoho dalšího

B E N E F I T Y
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B L A T E N S K Á 
T I S K Á R N A

383 422 044, 602 158 284 7.00-14.00

V 1. PATŘE

PIVO
BLAT

TROUBY MIKROVLNKY DESKY LEDNICE MYČKY ODSAVAČE DŘEZY A
BATERIE

VESTAVNÉ
SPOTŘEBIČE

8:00-17:00
00-12:00 

V 1 ŘE11. PATŘ

BL
PPIIVV
BLAAT

VVVVOOO
AAT 12 00

0000-1177:0000
12:0000 1

88:00
00-1
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Vážená redakce,
děkuji za možnost reagovat na článek 

„Velké větrné elektrárny v okolí Blatné“, 
který vyšel v Blatenských listech. Téma 
větrných elektráren je důležité a zaslouží 
si otevřenou a věcnou debatu. Právě proto 
považuji za nutné doplnit informace, které 
v původním článku zazněly velmi jedno-
stranně a místy až alarmisticky.

Článek pracuje především s obavami 
– o zdraví lidí, infrazvuk, znehodnocení 
krajiny, ceny nemovitostí či budoucí likvi-
daci elektráren. Takto závažné téma si ale 
zaslouží oporu v ověřených datech, niko-
liv pouze odkazy na petice, YouTube videa 
a jednostranně vybrané názory.

Je potřeba si říct základní věc: Čes-
ká republika bude v následujících letech 
postupně utlumovat výrobu elektřiny 
z uhlí. Uhelné elektrárny, které dnes tvo-
ří významnou část energetického mixu, 
nebudou fungovat věčně – ať už z ekono-
mických, technických nebo klimatických 
důvodů. Pokud nebudeme včas budovat 
nové zdroje, může v budoucnu vzniknout 
problém s dostatkem elektřiny i se stabi-
litou cen.

Energetika se neřeší ze dne na den, 
ale v horizontu mnoha let. Nové zdroje je 
potřeba připravovat s velkým předstihem. 
Větrné elektrárny nejsou jediným řešením, 
ale jsou jednou z důležitých součástí bu-
doucího energetického mixu – vedle jádra, 
fotovoltaiky, akumulace a modernizace 
distribuční sítě.

Dalším důvodem je snižování emisí. 
Uhelné elektrárny patří mezi největší zdro-
je emisí CO₂, které přispívají ke změně 
klimatu. Ta se dnes neprojevuje jen „někde 
ve světě“, ale i u nás – delší období sucha, 
extrémní výkyvy počasí, přívalové deště 
nebo problémy v zemědělství jsou reali-
tou. Přechod na čistší zdroje energie není 
ideologie, ale praktická nutnost.

Často se objevuje argument o škodli-
vosti infrazvuku a údajných zdravotních 
dopadech větrných elektráren. Právě zde je 
důležité držet se odborných studií. Světová 
zdravotnická organizace (WHO) ve svých 
Environmental Noise Guidelines for the 
European Region doporučuje limity hlu-
ku pro ochranu zdraví obyvatel a neuvádí 
prokázanou přímou souvislost mezi infra-
zvukem z větrných elektráren a vážnými 
zdravotními následky.

V České republice navíc platí jedny 
z nejpřísnějších hlukových limitů v Evro-
pě – 50 dB ve dne a 40 dB v noci u nej-
bližší chráněné obytné budovy. (Zákony 

pro lidi) Moderní větrné elektrárny jsou 
projektovány tak, aby tyto limity splnily, 
a to běžně již ve vzdálenosti kolem 500 
metrů od obytné zástavby. ČEZ uvádí, že 
moderní VTE o výkonu 2 MW splňuje hy-
gienický limit 40 dB právě už ve vzdále-
nosti cca 500 metrů od stožáru. (Skupina 
ČEZ) U novějších typů bývá hlučnost ještě 
nižší a v některých případech jsou limity 
splněny i výrazně blíže.

Negativní zkušenosti s hlučností se 
nejčastěji vztahují ke starším elektrárnám 
z 90. let nebo k projektům, kde investor 
situaci podcenil. Ano, existují i místa, kde 
si lidé na hlučnost stěžují – a je správné 
to otevřeně říct. To ale není argument pro-
ti větrné energetice jako celku, ale proti 
špatně připravenému projektu nebo ne-
zodpovědnému investorovi. Právě proto 
je důležité spolupracovat s investory, kteří 
mají zkušenosti, dlouhodobou praxi a jas-
ně nastavené smluvní podmínky.

Další častou obavou bývá odpadává-
ní ledu z lopatek. U starších typů to bylo 
téma častější, ale moderní větrné elektrár-
ny dnes využívají systémy detekce námra-
zy a často i aktivní vyhřívání lopatek. Při 
riziku námrazy se elektrárna automaticky 
odstaví nebo se led díky technologii vů-
bec nevytvoří. Strašení padajícím ledem 
jako běžným provozním problémem pro-
to neodpovídá současné realitě moderních 
VTE.

Další častý argument se týká likvi-
dace větrných elektráren po skončení je-
jich životnosti. I zde je situace jiná, než 
jak bývá prezentována. Přibližně až 90 % 
hmotnosti větrné elektrárny je běžně re-
cyklovatelných – ocel, beton i většina 
technologických částí. Nejčastěji disku-
tovaným tématem jsou lopatky rotorů. Ty 
jsou vyrobeny z kompozitních materiálů, 
jejichž recyklace byla dříve složitější, ale 
technologie se rychle posouvají. V Evropě 
již běží mechanická recyklace, pyrolytické 
zpracování i další způsoby materiálového 
využití. Evropský větrný průmysl navíc 
od roku 2026 směřuje k úplnému omezení 
skládkování lopatek.

Důležité je také to, že odstranění elek-
trárny po skončení životnosti není „něco, 
co se bude řešit jednou“. Řeší se už při po-
volování stavby. Ve smlouvách se společ-
ností ČEZ je jasně stanoveno, že po ukon-
čení provozu musí investor uvést pozemky 
do původního stavu. Investor tedy nese 
odpovědnost nejen za výstavbu a provoz, 
ale i za odstranění technologie.

Důležitou součástí celého procesu je 
také posouzení vlivů na životní prostředí 

– tzv. EIA (Environmental Impact Assess-
ment). Nejde tedy o to, že by si investor 
jednoduše „vybral místo na mapě“ a začal 
stavět. V rámci EIA se odborně posuzuje 
vliv projektu na krajinu, hlukovou zátěž, 
ochranu přírody, ptactvo, podzemní vody, 
dopravu, zásah do krajinného rázu i dopa-
dy na obyvatele v okolí.

Právě na základě tohoto procesu se 
vyhodnocuje, zda je daná lokalita pro 
výstavbu větrné elektrárny vůbec vhod-
ná, případně za jakých podmínek. Pokud 
projekt podmínky nesplní, nemusí být vů-
bec povolen. EIA tedy není formalita, ale 
zásadní kontrolní mechanismus, který má 
chránit jak krajinu, tak obyvatele dotčené-
ho území.

I proto je zavádějící vytvářet dojem, 
že se větrné elektrárny staví bez pravidel 
a bez ohledu na okolí. Ve skutečnosti jde 
o dlouhý a přísně kontrolovaný proces, 
do kterého vstupují odborné instituce, hy-
gienici, ochránci přírody i veřejnost sama.

Větrné elektrárny navíc mohou být pří-
mým přínosem pro obce i jejich obyvate-
le. Nejde jen o výrobu elektřiny, ale také 
o stabilní příjmy do obecních rozpočtů, 
které lze využít na infrastrukturu, opra-
vy komunikací, veřejné osvětlení, škol-
ky, kulturní akce nebo podporu místních 
spolků. Často se jedná i o příspěvky přímo 
občanům nebo zvýhodněné podmínky do-
dávek energie.

V České republice dnes funguje více 
než 220 větrných elektráren s celkovým 
instalovaným výkonem přibližně 372 MW. 
(oEnergetice.cz) Některé stojí v obcích už 
více než 20 let. Kdyby skutečně způsobo-
valy masivní zdravotní problémy v okruhu 
desítek kilometrů, jak bývá někdy tvrzeno, 
bylo by to dávno jednoznačně prokázáno. 
Nestalo se tak. Naopak ve většině míst se 
větrné elektrárny staly běžnou součástí 
krajiny a života obce.

Je naprosto správné o těchto projektech 
diskutovat, ptát se na podmínky a požado-
vat férové informace. Není ale správné sta-
vět veřejnou debatu na strachu, neúplných 
informacích a dojmu, že každá větrná elek-
trárna automaticky znamená katastrofu.

Rozumná debata nemá být o tom, zda 
být „pro“ nebo „proti“ za každou cenu, ale 
o tom, jak nastavit podmínky tak, aby pro-
jekt dával smysl pro obec, její obyvatele 
i budoucnost energetiky.

To je debata, kterou bychom měli vést.

S pozdravem Zdeněk Sedlák  
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